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Convorbiri In oraşul
Cea de-a doua zi a vizitei oficiale 

a preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, a cuprins' un 
intens program de convorbiri consa
crate examinării posibilităţilor de dez
voltare, ipe multiple planuri, a relaţii
lor de prietenie şi colaborare dintre 
România şi Peru.

După convorbirile purtate cu Ed- 
gardo Mercado Jarrin, preşedintei1-: 
Consiliului de Miniştri şi ministru al 
apărării al Republicii Peru, preşedin
tele Consiliului de Stat al României 
s-a întâlnit, la hotelul „Sheraton“, d 'a 
Lima, în cursul după-amiezii de luni, 
cu ministrul agriculturii, Enrique Val
des Angulo, ministrul energiei şi mi
nelor, Jorge Fernandez Maldonado, 
ministrul industriei şi comerţului, Al
berto Jimenez de Lucio, ministrul 
transporturilor şi telecomunicaţiilor, 
Raul Meneses Arata, şi şeful, grupului 
d’î consilieri ai preşedintelui republi
cii, Jose Graham Hurtado.

La întâlnire au participat tovarăşii 
Ion Păţan, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, ministrul comerţului 
exterior. Bujor Almăşan, ministrul mi
nelor, petrolului şi geologiei, şi Mircea 
Nicolacscu, ambasadorul României la 
Li ma.

Au fose examinate, în acest cadru, 
posibilităţile concrete de dezvoltare a 
colaborării şi cooperării dintre Româ
nia şi Peru îra domeniile industrial, 

.agrar şi al transporturilor* au fost

stabilite de comun acord obiectivele 
de perspectivă ale colaborării româno- 
peruane în sferele -de activitate men
ţionate.

In continuare, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a avut o convorbire cu mi
nistrul muncii, Pedro Sala Orozco, şi 
cu şeful sistemului naţional de mobi
lizare socială, Rodriguez Siqueroa.

Au luat parte tovarăşii Stefan An
drei, secretar al C.C. al P.C.R., Bujor 
Almăşan şi Mircea Nicolaescu.

A avut loc un amplu schimb de in
formaţii în legătură cu participarea 
muncitorilor, ţăranilor, intelectualilor, 
militarilor, tineretului şi femeilor, tu
turor categoriilor sociale la procesul 
de transformare economico-socială a 
ţărilor respective, în diferitele etape 
ale dezvoltării lor. Totodată, au fost 
abordata probleme privind rolul şi 
contribuţia sindicatelor din cele două 
ţări în stabilirea sistemului d'î sala
rizare şi asigurări sociale, în perfecţio
narea legislaţiei muncii.

Convorbirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă de calda cordialitate şi prie
tenie.

Această suită de întrevederi confirmă 
caracterul de lucru al vizitei, obiecti
vele ei ferme de explorare şi de iden
tificare a celor mai potrivite căi şi 
mijloace pentru dezvoltarea în conti
nuare a raporturilor de colaborare 
dintre Republica Socialistă România 
şi Republica Peru, în  interesul celor 
două ţări, al cauzei păcii şi progresu
lui în lume.

Vizite ale tovarăşei 
Elena C eauşescu

Luni după-amiază, tovarăşa Elena 
Ceauşescu a vizitat, la Lima, Muzeul 
de artă veche precolumbiana „.Ama, 
no", cuprinzând colecţii de maro va
loare, cea mai mare parte descoperite 
în. regiunea văii Cbancai, ceramică, 
obiecte de uz casnic şi do podoaba, 
veşminte din ţesături remarcabil păs
trate, toate datînd dintr-o perioadă 
care se întinde de la aproximativ anul 
1 200 e.n. şi pînă la venirea coloniza
torilor spanioli, în  1531. Muzeul re
prezintă cea mai concludentă mărtu
rie a civilizaţiilor care s-au succedat 
de-a lungul vremurilor pe aceste me
leaguri, culminând cu civilizaţia inca
şilor, distrusă cu brutalitate de cuce
ritorii veniţi din Peninsula Iberică. 
Dintre exponate se detaşează compli
catele răbojuri din sfori de diferite 
culori şi cu noduri de diferite mărimi,

care constituiau sistemul de numărare 
şi de ţinere a contabilităţii, o dovada 
în plus a profundei originalităţi a mo
dului do viaţă al băştinaşilor amerin
dieni.

Tovarăşa Elena Ceauşescu a dat) o 
înaltă apreciere colecţiilor cu care es
te dotat muzeul şi a felicitat călduros 
pe organizatori pentru migala şi pa
siunea puse în slujba reconstituirii u- 
•nui trecut plin de strălucire, cu care 
astăzi, peruanii, pe bună dreptate, se 
mândresc.

In continuare, a fost vizitat litora
lul Pacificului, în apropierea oraşului 
Lima —• o regiune deosebit de pito
rească, ce dezvăluie o altă faţetă a ţă
rii: marile sale frumuseţi turistice, în 
prezent puse în valoare, ca şi celelalte 
resurse naturale, în folosul unor ca
tegorii sociale din cele mai largi.

Marţi, dimineaţa, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, au plecat cu avionul 
spre Trujillo — al doilea oraş^ ca im
portanţă al Republicii' Puru, situat la 
490 km nord de Lima.

Capitala provinciei cu acelaşi nume, 
Trujillo, este primul oraş din Peru 
care s-a proclamat liber de .puterea 
colonială spaniolă, în 1820, şi tot aici, 
patru ani mai târziu, Simon Bolivar, 
„El liibertador“, şi-a stabilit cartierul 
său general, pregătind şi dirijând lup
tele cara au dus la înfrângerea defini
tivă a  colonizatorilor. Astăzi, oraşul 
cunoaşte o dezvoltare susţiputa. Ală
turi de vechile monumente ce amin
tesc de marile evenimente al: unei 
istorii frământate, se ridică edificii 
moderne, cartiere rezidenţiale noi, cu 
bulevarde largi, simetric dispuse, î'n- 
tr-o revărsare de  ̂vegetaţie luxuriantă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
salutat cu căldură pe aeroportul din 
Trujillo de reprezentanţi ai autorităţi
lor locale, ©n bataîio» de gardă dă 
onorurile militare.

In continuare, conducătorul statului 
român este invitat in sala de onoare 
a Consiliului Municipal Trujillo, care, 
in- semn de înaltă stimă şi. consideraţie 
deosebită, îl declară oaspete ilustru al 
oraşului.

Revista
presei

Presa di» , Lima publică informaţii, 
articole şi fotografii ilustrind vizita 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu în Pe
ru. Numeroase ziare .relevă importan
ţa  convorbirilor oficiale care au avut 
loc luni între preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi primul ministru al Re
publicii Peru, Edgardo Mercado Jar- 
ri*. Sínt reproduse, do asemenea, de
claraţiile făcute presei de premierul 
peruan — după prima zi a  convorbi
rilor — în  care se exprimă satisfacţia 
faţă de modul în  care se desfăşoară 
discuţiile oficiale. Tresa, citează decla
raţia lui Jarrin care sublinia că, în 
cursul convorbirilor, au fost abordate 
o serie de probleme legate de înche
ierea _ unor acorduri caro vor permit* 
amplificarea relaţiilor economice şi 
culturalo dintre cele două ţări,

Ziarele „El Peruano“, „La Nuev« 
Cronica“, „L’Expreso", „El Comercî® 
acordă spaţii largi vizitei. „La Nueva 
Cronica“ publica, marţi, două pagini 
speciale cu informaţii şi fotografii în 
legătură cu convorbirile oficiale şi 
perspectivele -noului stadiu al colabo
rării economice dintre România şi 
Peru. Ziarul dă unuia din grupajele 
,pe aceste teme următorul titlu sem
nificativ: „Amplu plan de cooperare”. 
Intr-un articol intitulat „Marea im-

(Go«mnuare în pag. a IV-a)

24 d e  o r e 24  d e  o r e  +  24  d e  o r e ă l
în judeţ

•  Cu prilejui deschiderii noului 
an de învăţămînt, organizaţiei 
IÜ.T.C. din cadrul Grupului şcolar 
tehnic profesional al Consiliului 
popular judeţean Sibiu i-au fost 
decernate Diploma de onoare a 
C.C. al W.T.C. şi insigna jubiliară 
„25 de ani de la crearea primelor 
şantiere naţionale ale tineretului". 
Distincţiile reprezintă o binemeri
tată răsplată .pentru cri .peste 700 
de elevi-utecişti, care, în  cursul a- 
cestei veri. au muncit cu multă 
dăruire pe şantierele tineretului din 
Sibiu si pe ogoare.

•  Odată cu sosirea toamnei au 
început şi pregătirile pentru mult 
apreciatele mustării. Conducerea 
IJECOOP ne informează că as
tăzi va intra în posesia unor în
semnate cantităţi de must dulce şi 
dc pastrama, ceea ce va face posi
bilă deschiderea mai multor mus
tării în multe din oraşele şi comu
nele judeţului. Dintre acestea a- 
mintitn: Agnita, Bîrghiş, Avrig, 
Dumbrăveni, Sălişte, Miercurea, 
Nocrich, Slimnic, Răşinari, Orlat, 
Tălmaciu ş.a.

•  începînd dc azi, cei peste 5C0 
de studenţi ai facultăţilor filologie- 
istorie şi de ştiinţe economico-ad- 
ministrative din Sibiu vor partici
pa, în cadrul perioadei de .practică, 
Ia strânsul recoltei şi la muncă ia 
construcţii. In acest sens, decana

tul » hotărât împărţirea efective
lor pe grupe şi plasarea lor î e  mai 
multe activităţi. Au fost fixate 
locurile de muncă pe şantierul din 
staţiunea Crinţ, pe şantierul de 
construcţii al noului cămin studen
ţesc, la amenajarea curţii facultăţii 
şi a .noului tere* sportiv, la siriu
sul msrelor şi recoltarea sfeclei de 
zahăr la fermele I.A.S. din Cisnă- 
die.

Timp de două săptămâni studen
ţimea sibiană va da un ajutor pre
ţios agriculturii judeţului nostru şi 
şantierelor do. construcţii. Le urâm 
spor ia lucru!

•  Comitetul orăşenesc Agnita al 
U.T.C. a deschis cursurile de pre
gătire a propagandiştilor .15.T.G. 
Cursurile vor dura pînă la 20 sep
tembrie ax., fără scoatere din .pro
ducţie.

•  Ieri a avut loc şedinţa Birou
lui Comitetului municipal Sibiu al 
U.T.C. A fost analizat modul în 
care s-a desfăşurat vacanţa de va
ră a elevilor şi s-a adoptat u» pro
gram de măsuri privind activitatea 
organizaţiilor IS.T.C. din şcoli.

•  La Copşa Mică a avut loc 
Plenara Comitetului orăşeneso al 
U.T.C. A fost prezentat un mate
rial privind preocuparea organelor 
şi organizaţiilor U.T.C. în ceea ce 
priveşte planificarea activităţilor 
'specifice vieţii de organizaţie.

- în ţa r ă -
•  Marţi dimineaţa, ansamblul 

folcloric „Măgura“ clin Codlea a 
plecat în R.F. Germania, unde va 
participa la o confruntare interna
ţională de folclor, I» continuare, 
artiştii amatori din Codlea vor lua 
parte la Zilele culturii româneşti 
organizate în Elveţia.

•  La chemarea adresată de orga
nizaţiile U.T.C., peste 5 OOO elevi 
din oraşele şi satele judeţului Dolj 
au venit în sprijinul lucrătorilor 
din fermele vitipomi'col® şi legumi
cole ale întreprinderilor de stat şi 
al ţăranilor cooperatori contribuind 
din toate puterile la recoltarea po-_ 
rumbului şi a altor culturi, la sorta-1 
rea legumelor în centrele de pre-1 
luare şi valorificare. Se prevede ca, | 
în zilele următoare, numărul ele- \ 
vilor din şcolile generale şi din li
cee, care vor lucra în timpul liber 
pe ogoare să depăşească 13 CCG.

•  în judeţul Suceava, 39 CCG de
tineri iau parte, în aceste zile bo- 
tăritoare pentru recolta de toamnă, 
la lucrările ce se desfăşoară pe o- 
goarcle unităţilor agricole. Organi
zaţi pe brigăzi de muncă patrioti
că, ei dau o mină de ajutor la re
coltatul şi sortatul cartofilor şi 
sfeclei de zahăr, la culesul fruc
telor şi-al.legumelor.-târzii, ca şi la 
alte munci de sezon.

(Agerpres)

Se vizitează, apoi, marea cooperativa 
agricolă „Casa Grande“, situată la cir
ca 60 km nord de Trujillo, şi conside
rată a fi cea mai marc întreprindere 
producătoare de zahăr din America 
Latină. După lichidarea proprietăţii 
latifundiare, ca urmare a măsurilor 
progresiste întreprinse în ultimii ani 
de către guvernul preşedintelui Velas
co Alvarado, „Casa Grande“ a deve
nit unul din pilonii dezvoltării econo
miei agrare a  ţării.

Primiţi cu bucurie de reprezentanţii 
conducerii îatreprinderii, de către co
operatori, oaspeţii români sínt) puşi la 
curent cu principalele date care defi
nesc profilul „Casei Grande“, ca unul 
din exemplele cele mai concludente a 
ceea ce se denumeşte, în mod cureai, 
„experienţa peruană”, luând, totodată, 
cunoştinţă cu diferitele aspecte al® ac
tivităţii cooperativei.

Autorităţile departamentale şi con
ducerea cooperativei „Casa Grande“ 
oferă un prânz în cinstea .preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşii Elena 
Ceauşescu — în  curs de desfăşurare 
în momentul în care se transmit aces
te rînduri.

Reportajul vizitei a fost realizat de 
ION CÂRJE 
ROMULUS CAPLESCÜ 
EUGEN POP
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Cu planul pe 9 luni îndeplinit în a in te de te r m á i
8 milioane lei producţie 

marfă suplimentară
_ Colectivul do muncitori, tehnicieni', 
ingineri şi funcţionări-de la întreprin
derea viei şi vinului a înscris zilele 
trecut# un nou paragraf în albumul 
frumoaselor succese obţinute de-a lun
gul acestui an. Muncind cu entuziasm 
pentru îndeplinirea angajamentelor 
asumate pe 1973, acest harnic colectiv 
a reuşit să realizeze planul de produc
ţie pe cele 9 luni la producţia globală, 
producţia marfă şi export cu 17 zile 
înainte de termen.

îndeplinirea planului în avans a cre
at condiţii ca pînă la finele lunii sep
tembrie să se realizeze peste plan 6 
milioane lei producţie globală şi 8 
milioane iei producţie marfă. Aceste de
păşiri se vor înregistra în cea mai ma
re parte prin executarea de produse 
noi, pentru care există asigurată' atîţ 
materia primă cit şi desfacerea.

Aceste frumoasa realizări sínt rodul 
preocupării tuturor salariaţilor din^
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Fertilizări intense 
pentru cultura griului

secţiile de producţie, a specialiştilor, a 
organizării judicioase a muncii şii va
lorificării superioare a materiilor .pri
me. în cadrul întrecerii desfăşurate s-a 
detaşat, cu rezultatele cele mai bune, 
secţia < Bitter. Colectivul de muncă al 
acestei secţii, avînd în şefa de secţie, 
ing. Maria Manta, în tehnicienii Na
talia Cîrciumăreasa, Maria ,Rău, Sibile 
Kwaiika, Livia Berea, în muncitoarele 
Ana Micu, Ecaterina Pildner, Maria 
Polefca, exemple demne de urmat şi 
totodată sprijin nemijlocit, a desfăşu
rat o activitate rodnică, eficientă, adu- 
cîndu-şi cea mai însemnată contribu
ţie la îndeplinirea cu mult înainte de 
termen a planului aferent celor trei 
trimestre.

Pentru toţi salariaţii întreprinderii 
viei şi vinului, pentru organizaţia de 
bază şi comitetul oamenilor muncii, 
realizările obţinute constituie un nou 
imbold spre perfecţionarea activităţii, 
îmbunătăţirea calitativă a produselor 
şi creşterea eficienţei economice, în aşa 
fel îneît la finele acestui an să poată 
raporta şi depăşirea tuturor angajamen
telor asumate.

e .  D.

Consecvenţi în scurtarea 
perioadelor de îndeplinire 

a sarcinilor de plan
Au fost subliniate în repetate rîn

duri calităţile, abnegaţia, dragostea faţă 
de munca ale colectivului de la IMIX 
«Agnita, toate acestea avînd la bază 
Realizările obţinute.

După cum s-a prevăzut încă de la 
începutul trimestrului — în funcţia

de angajamentele colectivului — sarci
nile de plan pe primele 9 luni au .fost 
realizate înainte de termen. încă la 
finele primei decade din luna septem
brie se înregistra primul milion la 
producţia globală peste nivelul planu
lui celor 3 trimestre.

Producţia suplimentară obţinută pî
nă in tprezew, cit şi cea care se va 
realiza pînă la finele lunii se concre
tizează în produse de mobilă pentru 
fondul pieţii şi export, produse de tri
cotaje pentru fondul pieţii şi alte pro
duse incluse în planul de colaborări 
cu ^ake întreprinderi din judeţ şi din 
ţară.

Semnificativ este faptul că nu » fost 
scăpată nici un moment din vedere 
problema calităţii produselor executate 
de IMIX Agnita, ©n prim argument 
în susţinerea acestei afirmaţii es« lip
sa refuzurilor pentru 'calitate.

Sub directa îndrumare şi conducere 
a organizaţiei de . partid, comitetul 
sindicatului a organizat! întrecerea so
cialistă, a canalizat eforturile tuturor 
secţiilor de producţie spre îndeplinirea 
în  mod exemplar a sarcinilor ce le 
revin. în acest sens, s-au evidenţiat co
lectivele atelierelor de tâmplari® şi 
celoplast, ateliere care şi-au realizat 
şi depăşit în mod ritmic sa-reénile de 
producţie.

Raportând Îndeplinirea írnám te de
termen a pianului pe trei ifri-meetae, 
colectivul întreprinderii se angajează 
să încheie planul aferent întregului an 
cu substanţiale depăşim’, să înscrie în 
bilanţul anual rezultate financiare care 
să consemneze o eficienţă eeonomkă 
ridicată.

PAI»' GfflfîftA. _

1  Este cunoscut că de mai m'uîtâ 
g: vreme cooperativa agricolă de pro
fi ducţie din Scoreiu face lăudabile 
Jf eforturi pentru «.-şi redresa sm u
lg ţia economică. Se acţionează pen
gi tru  ca mecanizarea să-şi spună 
gf „cuvântul“ mai puternic în direcţia 
H sporirii producţiei agricole, se îa- 
B  ««prind măsuri pentru fertilizarea 
j j  mai bună a pământului, pentru fo
lg losirea mai bună « fondului 
| |  funciar.
U Cooperatorii di» Scoreiu, Sărat*, 
jjj ş! Colun — cele trei sate car: for- 
j j  tnează cooperativa •— sins hotărâţi

I să facă totul pentru a obţine re
zultat® mai bune. Mat terii într-o 
j  adunare d® partid, apoi într-o şe- 

Ü dinţa de consiliu şî într-o aduna- 
U re generală cu toţi cooperatorii 
lg s-a pus problema ce-î de făcut, ce 
m măsuri trebuie întreprinse pentru 
Jj a face să sporească mai mult rod-

I— niciai pământului. Pe această linie 
s-a hotărît ca şi la cultura griului 

| j  să se aplice acordul global. Ingi- 
Ü oerul cooperativei, Traian Muntca- 
j j  mu, a explicat oamenilor, în baza 
Jj unor calcule economice, avantaje- 
g j o  aplicării acestei măsuri. Cu a- 
jg cest prilej s-a arătat) că pentru 
jj  toate lucrările efectuate manual ia 
jp un hectar cultivat cu grîu (la ca
lp re se aplică cca 30 tona gunoi de 
ţn grajd), un cooperator primeşte 
j j  33,36 norme convenţionale. De 
jj meaţîoBat' că îngrăşământul riiuv- 
p  tal folosit este din gospodării.!® 
jj  personale ale cooperatorilor. Deci, 
jj la fiecare hectar de grîu cultivat
lilllillili

Ü

retribuirea de ba-ză * 'muncii coo
peratorilor ajunge "la  cca 500 lei,. 
Această turna in  bani este echiva
lentă eu 384 kg griti, în condiţiile 
loî.nd s® tealizează * producţie de 
îl 600 kg ila hectar.

Oamenii au înţeles -feine aceste 
aspecte ale aplicării acordului glo
bal, Mai mult de 140 cooperatori 
«-au angajat în  această toamnă să 
lucreze în  acord global suprafeţe 
de la 25 ari pina la 1 hectar cu 
grîu. Cooperativa agricolă şi-a 
propus fertilizarea a 66 hectar« «■- 
semenea terenuri cu 1 900 «one gu
noi de grajd.

Până acum »coreenii ftn trans
portat — din, curţile lor — 840 to
me gunoi pentru fertilizarea a 28 
hectare terenuri, sărătemii — 420 
•tone pentru 14 hectare şi colunenii 
—  300 tone pentru 10 hectare. La 
aceasta se adaugă şt cele 240 tone 
•transportate de mecanizatori. I» 
total, tpî.n'ă acum s-au t-ra-nsportaţ 
1 SCO tone gunoi, pentru 60 hecta
re,. Acţiunea continuă şi ân pre
zent. Intre cooperatorii fruntaşi se 
al'lă loan . Ţaposu, Victor Hampu, 
Lm Vuku, Nicolae Strcza, Gheor- 
ghe Grecu, loan Mareu, Viorel 
V-inti'lă, Nicolae Siimulenciu, loan 
btătsculea.

In aceste zile 3a C.A.P. Scoreiu. 
se lucrează intens la semănat cu 
două semănători, se ară şi se pre
găteşte terenul.1 Din cele 360 hec
tare planificat: au fost semănate 
cu grîu .şi secară 170 hectare.

\ .  BROJU §
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I n  d e z b a t e r e  t

Deservirea civilizaţi 
a beneficiarilor

@ La masa rotundă au participat: VIRGIL TALMÄCEANU (şef de «mtetgatJ 
Sibiu), NICOLAE GÎŢĂ (vicepreşedinte al comitetului sindicatului autogara), 
ROMEO NIŢĂ (instructor, staţia C.F.R. Sibiu), IOAN TURCU (conducător 
auto), ANTON LOTREANU (electromecanic telefoane), G. COl.ASOVICI (şef 
de tură itelefoane) şi alţii.

m

Nu c prima oară cînd în coloanele 
Ziarului nostru sínt înfăţişate aspecte 
de ordin etic, ivite în relaţia funcţio
nar—public, în care ocazii au fost 
desprinse concluzii de cel mai larg in
teres cetăţenesc. De data aceasta s-au 
întrunit la masa rotundă angajaţi care 
vin în contact direct, zilnic, cu cele 
mai diferite categorii de cetăţeni — 
şoferi, telefoniste, conductori şi casiere 
de la C.F.R. — pentru o confruntare 
de opinii pe tema: Deservirea civili
zată a beneficiarilor (întreprinderea de 
transporturi auto, C.F.R., .poştă, tele
foane — Sibiu). .

•  24  d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24  d e  o r e  • l nul din utilajele moderne ale Fabricii de cuţite din Ocna Sibiului: maşina de injectat minere de cuţite deser
vită de Maria Tudor (!n fotografie)

„Masa rotundă” * prilejáit disoaţii 
interesante, sugestii şi propuneri caise 
invită atît conducerile şi angajaţii uni
tăţilor respective, cit şi beneficiarii, lor, 
la un moment de meditaţie construc
tivă, în sensul comportării demne şi 
al organizării mai judicioase a activi
tăţii. Din discuţiile înregistrate , redăm, 
sintetic, ceea ce ni se pare reprezen
tativ pentru scopul dezbaterii.

Autogara Sibiu deserveşte zilnie mii 
de cetăţeni — abonaţi şi călători oca
zionali. Toţi doresc, fireşte, să călă
torească în condiţii corespunzătoare, 
civilizat, să ajungă ia timp la destina
ţie. în general, personalul de bord —- 

.ţuii&r.i, taxatoare — se străduieşte să 
răspundă acestor cerinţe şi, într-o mă
sură considerabilă, reuşeşte. Sínt însă 
şi cazuri cînd, pe bună dreptate, călă
torii rămîn nemulţumiţi — cauze: în- 
tirzierea maşinilor, comportarea şji ţi
nuta necorespunzătoare a unor şoferi 
etc. Fără a fi neglijată latura educativă 
a pregătirii personalului, se face totiişi 
prea puţin în acest sens. Dacă am.face 
o comparaţie .între pregătirea, peria- 
ceastă linie, a ospătarilor. şi VhfetlK« , 
a tu n c i...  Ospătarii fac doi ani şcoală, 
şoferii — şase luni. Fireşte, pentru: a 
te prezenta la serviciu bărbierit, ijm- 
brăcait decent, (pentru a purta un dia-* 
log civilizat cu călătorii nu sipt ne-' 
cesare cine ştie ce univeişităţi. B»ry s 
absolut necesară, pe lângă invinxţia 
profesională, din şcoală, şi jchicaţia 
moral-cetăţenească. Cele de mai su s 
sínt valabile şi pentru , anumiţi călă
tori ■—■ şi ei angajaţi' în diverse îjtipre- 
prind cri — care se consideră absolviţi 
de obligaţia unei comportări rn spiri
tul normelor etice ale societăţii .noas
tre. Se înregistrează pe traseele Sibi.uy- 
Vurpăr, Noul, Roşia şn, mai rar, Ois- 
nădie cazuri cînd anumiţi frtşi călă
toresc fraudulos, în stare de ebrietate, 
murdari, înjură, deteriorează perdelele 
şi  ̂banchetele din maşini (Virgil Tăl
măceam!). în asemenea situaţii primii 
care trebuie să intervină sínt cei ce 
răspund de transport —• şoferi, taxa
tori — incitind- astfel opinia .publică 
pentru a lua atitudine, cetăţeneşte, îm
potriva celor aflaţi în contradicţie cu.

(Conţin- .... în pac a lT[-a)
TRAIAN-SUeiU
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Şi-a făcut datoria!
Era s,pre amiaza zilei de 12 sep

tembrie 1973, zi obişnuită de lu
cru pentru liniorul P.T.T.R., Nico- 
lae Zăvoianu, din Poiana Sibiului. 
Acesta revizuia linia telefonică pe 
traseul di,n apropierea comunei, 
cînd ceva i s-a părut curios în 
comportarea unui individ supraîn
cărcat ou bagaje de tot felul. Prin 
preajmă nici ţipenie de om. Urcînd 
şi coborînd fără încetare pe şi de 
pe stîlpi, pe o distanţă de peste 
1 km, N. Z. a realizat ceea ce se 
cheamă o urmărire deghizată. Cu 
folos, pentru că, oprind autobuzul 
care circula spre Poiana şi solici- 
tînd concursul unor călători, l-a 
oprit pe suspect. Care suspect nu 
era altul decit GHEORGHE SIÜR- 
DU, de 50 de ani, infractor reci
divist periculos, cu 4 condamnări 
la activ, totalizînd peste 25 ani 
închisoare (pentru furt, crimă, tâl
hărie). Bagajele acestuia, a căror 
valoare depăşea suma de 12 000 
Iei, proveneau din furtul săvârşit 
cu o oră mai înainte din locuinţa 
familiei TRAI AN VULCAN, din 
comuna Poiana.

Un binemeritat „bravo™ pentru 
curajosul linior.

Vigilenţă
14 septembrie 1973, ora 18,30. 

în magazinul „Textilistul" din ora
şul Cisnădie, forfotă specifică se
zonului. La un moment dat, prin
tre cumpărătorii din magazin, un 
cetăţean se strecura abil prin lo
cul cu cea mái mare aglomeraţie. 
Amănuntul nu-i scăpase responsa
bilului, care, deşi ocupat cu ser
virea clienţilor, avusese timp să 
observe cum individul cu pricina 
înşfăcase la plecare un sul de sto
fă. EJrmărit, infractorul a fost 
prins şi identificat: NICOLAE BA- 
LANESCU, de 23 de ani, originar 
din comuna SUSANI, judeţul Vîl- 
cea, fără ocupaţie, pripăşit de pu
ţin timp î» oraş.

Felicitări vigilentului responsabil 
de magazin. C ît despre hoţ, aces
ta, arestat, urmează să dea în cu
rând socoteală pentru fapta săvâr
şită.

Sfat periculos
STEFAN LUCA, de 29 de ani, 

din Cisnădie, conducător auto pe 
un autocamion al I.G.O. Cisnădie 
şl IOAN COSTEA, de 31 ani, din 
comuna Vingard, judeţul Alba, fă
ră ocupaţie s-au întâlnit La un pa
har. Din pahar în pahar s-au „îm
prietenit“, s-au sfătuit şi au proce
dat după cum urmează. La plecare 
din local, „prietenii“ voiau să fa
că o plimbare de agrement cu . . .  
autocamionul1. Eă v'olan s-a urcat 
IOAN COSTEA (care nu poseda 
permis de conducere). Plimbarea a 
fost de scurtă durată şi s-a termi
nat cu (era de aşteptat!) un acci
dent.

Cu autocamionul avariat, avîn- 
du-1 la volan, de data aceasta pe 
şoferul titular, aflat şi el în stare 
de ebrietate, cei doi au poposit la 
atelierul mecanic al I.A.S. Cisnădie. 
Voiau să „lecuiască rănile* maşinii. 
Au fost, însă depistaţi de organe
le de miliţie. Ce va urma se ştie!

Cetăţenii veghează!
Manifestarea promptă şi fermă 

a opiniei publice în cele mai di
verse situaţii a devenit de multă 
vreme o componentă nelipsită a 
vieţii cotidiene. Tot mai numeroa
se sínt situaţiile cînd cetăţenii, de 
cele mai diferite profesii, vîrste, 
preocupări, găsesc resursele necesa
re manifestării prompte a răspun
derii civice. Iată un exemplu: în 
ziua de 13 septembrie 1973 doi ce
tăţeni se deplasau spre. gara C.F.R. 
Sibiu. Ei au observat cum, în par
cul gării, un individ scotocea prin 
buzunarele unei persoane care dor
mea. ürmärindu-1 pe făptaş, au 
sesizat organele de miliţie, care au 
intervenit, identifieîndu-i şi ares- 
tîndu-1 pe hoţul de buzunare, pe 
numele lui IOAN PRISCORNIŢA 
de 44 ani, fără ocupaţie, cu an
tecedente penale, eliberat din închi 
soare la 3 august 1972.

Datorită vigilenţei celor doi oa
meni, rămaşi anonimi, GHEOR
GHE CHIBEREAN, păgubaşul, a 
intrat în posesia banilor şi a ac
telor furate.

B. ARDELEANU

Ca filozof al istoriei, Dimitrie 
Cantemir este un pionier al con
cepţiei evoluţioniste. Deşi a scris 
numai în primul sfert al veacului 
al XVIII-lea opera sa se înscrie cu 
majuscule în spiritul veacului lu
minilor care se anunţa.

„Toate cele ce sânt numite şi 
sínt în esenţa lor particulare tre
buie să se nască şi să moară, sa 
se schimbe şi să se transforme şi 
în cele din urma să aibă un sfâr
şit şi la termenul uneia, din des
facerea ei, trebuie să urmeze naş
terea alteia, după cum ne învaţă 
experienţa™ (Extras din lucrarea: 
Monarchiarum phisica examinatio, 
1714, în care îşi prezintă conceptul 
filozofic asupra istoriei).

Din extrasul de mai sus, fără a 
avea pretenţia să întreprindem o 
analiză mai amplă asupra întregii 
lucrări, putem extrage ideea perio
dicităţii obiective a istoriei univer
sale, prin mijlocirea unor conside
raţii „fizice™.

In lucrarea sa: Istoria Imperiu
lui Otoman — cu titlul original 
„Incrementa atque decrementa 
aulae othomamcae" (1714—1716), 
în traducere Istoria pentru creşte
rea şi descreşterea curţii aliosmă- 
neşti — a aplicat cu consecvenţă 
acest concept, de altfel cultivat în 
cercuri'k academice europene afla
te sub influenţa iluminismului 
timpuriu. Teoria sa are o finalita
te politică, imperiul otoman fund 
considerat unul din cazurile „par
ticulare*, deci, trebuind să moară. 
Creşterea şi descreşterea imperiului 
otoman ilustrată de el în celebra 
lucrare poate conduce Ia ideea evo- 
luţiomsmului chiar dacă autorul 
se referă, în speţă, la o evoluţie 
spaţială. Dimitrie Cantemir înţele
gea prin creşterea şi descreşterea 
imperiului lărgirea şi restrângerea 
teritoriului acestuia. ■ Aceasta o în
ţelegem din felul cum comentează 
victoria turcească din 1672, în ur
ma căreia este cucerită de la po
lonezi cetatea Cameniţa. El spune: 
„a fost cea din urmă bi-ruinţă ca
re a adus folos statului o tom an... 
de aici înainte puterile osmanilor 
au scăzut foarte tare prin pierde
rea multor regate şi provincii“ (ci

tat după I.D. Lăudat: Dimitrie 
Cantemir. Ed. Junimea, 1973, p. 
144).

S-ar părea că în concepţia sa fi
lozofică despre istorie au apare 
ideea de cauzalitate. Totuşi Dimi
trie Cantemir a adoptat o atitudi
ne pozitivistă, di.n care desprindem 
elementele unei gândiri organizate 
în relatarea faptelor. Cunoscând 
cartea lui La Croix „Etat géaéral 
de l’Empire Ottoman*, nu putea fi 
străin de o anume explicaţie cau
zală, de un interes în acest sens. 
Dacă nu putem admite o influenţă 
a scrierii cantemiriene asupra lui

dobândit o cultură întinsă, care i-a 
adus faimă continentală şi nu pu
tea să nu-i influenţeze pozitiv con
cepţia istorică. Istoria Imperiului 
Otoman a Tui Cantemir este o car
te redactată după toate rigorile 
ştiinţifici ale vremii, urmărind a- 
dcvărul şi folosind metoda criticii 
istorice asupra izvoarelor, a valo
rii lor. Cultura sa erudită, enciclo
pedică, i-a conferit posibilitatea 
ounoaşterii istoriei civilizaţiei în 
întregime, Cantemir nomulţumin- 
du-se numai cu istoria politică. El 
a descris şi instituţiile, cultura, re
ligia, organizarea statului, viaţa so-

DIMITRIE CANTEMIR -
evoluţionist

Montesquieu atunci putem să-i re
vendicăm un loc onorabil, evident 
în perioada de trecere spre istoria 
filozofică, căreia Voltaire îi va a- 
sigura dreptul de liberă circulaţie. 
Contactul său, încă din tinereţe, 
cu scrierile filozofice ale antichi
tăţii: Tales, Pitagora, Socrate, Pla
ton, Seneca, Cicero, iar pe de al
tă parte cu gîndirea europeană 
laică, deseori nonconiormistă, do
minată de umanismul lui Erasmus, 
de valurile reformei, i-au îmbogă
ţit orizontul asupra rolului raţiu
nii în cunoaşteri, detaşîndu-1 de 
ideile scolasticii feudale. Trăind in
tr-un climat de cultură enciclope
dică, prin vasta corespondenţă pur
tată cu savanţi de prestigiu din e- 
pocă, prin relaţiile sale diplomati
ce, prin cercetarea asiduă a izvoa
relor şi scrierilor europene, şi-a

cială din cadrul imperiului, ceea 
ce reprezintă un mare pas înainte, 
o opţiune conştientă faţă de des
criptivismul cronicăresc.

Faima de istoric european (a fost 
ales membru al Academiei din 
Berlin) a trezit interesul manifest 
în lumea ştiinţifică occidentală. Is
toria Imperiului Otoman i-a fost 
tradusă în principalele limbi apu
sene: engleză, germană, franceză. 
(The history of the grovth and 
decay of the othoman Empire, 
translated into onglish by N. Tin- 
dal, 2, voi., London, 1734, 1735, 
Ed. a II-a, 2 voi., London, 1756; 
Geschichte des osmanischen Reiches 
nach seinem Anwachen unde Ab
nehmen, Hamburg, 1745; Histoire 
de l’empire Othoman, ou se voyent 
les causes de sou agrandissement 
et de sa decadence. Paris, 1743).

Cartea sa nu a fost tipărită pina 
azi în limba latină, aşa cum fusese 
scrisă de Dimitrie Cantemir, deoa
rece apăruseră din vreme traduceri 
după textul latin. Originalul la
tin se află în Rusia, iar o copie a 
acestuia la Biblioteca Academiei 
R.S.R. S-ar justifica o publicare 
a textului original — după păre
rea monogra&tului IX). Lăudat — 
deoarece în traducerile amintite 
s-au strecurat multiple omisiuni.

Lucrarea sa — \ o reconstituire 
veridică a  istoriei turceşti — a 
fost apreciată ca atare nu numai 
din partea oamenilor de ştiinţă 
contemporani cu el ci şi de o serie 
întreagă de mari scriitori ai lumii 
de mai tîrziu, între care amintim 
pe Byron, care o foloseşte în poe
ma Don Jüan,, Victor Hugo o ci
tează în prefaţa „Orientalelor™ sale, 
austriacul Hammer, care deşi o 
critică aspru, o foloseşte din plin 
la redactarea lucrării sale: Ges
chichte des osmanischen Reiches, 
apărută în 1827.

Opera sa istorică, străbătută de 
nimbul evoluţionismului, îi confe
ră lui Dimitrie Cantemir u,n loc 
foarte însemnat în istoria culturii 
româneşti şi universale din epoca 
feudală, el trebuind să fie conside
rat un pionier al iluminismului, 
un deschizător de drumuri. Istoria 
Imperiului Otoman — de mare 
competenţă şi autoritate pe plan 
universal — este foarte importantă 
şi pentru istoria poporului român. 
Prin ea ne-am înfăţişat trecutul 
glorios pentru prima dată în cadrul 
istoriei universale, fâcîndu-ne cu
noscuţi. Făcîndu-se interpretul po
poarelor înrobite de monarhii stră
ine, Cantemir a pledat în această 
fundamentală operă pentru dezro
birea şi eliberarea ţărilor din nor
dul şi sudul Dunării de sub jugul 
otoman, ceea ce subliniază profun
dul său umanism de tip renascen
tist.

Omagiindu-i memoria ne facem 
o pioasă datorie cu profunde sem-

ficaţii patriotice.

Prof. NICOLAE NISTOR

directorul Arhivelor Statului 
Sibiu

CARNET CUITURAI
#  încă din prima zi a vizitei tova

răşului Nicolae Ccauşescu în ţări ale 
Americii Latine, clubul „Independenţa" 
a organizat o activitate susţinută la 
sediul clubului şi în secţiile întreprin
derii, consacrată popularizării rezul
tatelor acestei înalte misiuni de pace 
şi colaborare internaţională. Una din 
formele cele mai interesante de popu? 
larizare a programului vizitei a fost 
afişarea zilnică a documentelor publi
cate de presă şi urmărirea itinerarului 
pe o hartă specială.

O  întorşi de curînd din turneul în 
Franţa şi Anglia, membrii formaţiei 
artistice „Junii Sibiului" au lăsat în 
urma lor ecoul marelui succes de care 
s-au bucurat. Ecoul a străbătut grani
ţele celor două ţări şi, recent, instruc
torul Ion Macrea a primit o noua 
invitaţie din Franţa, prin care pari
zienii îşi exprimă dorinţa de a-i reve
dea pe „Juni* pe scenele lor, de a le 
admira deosebita artă interpretativă. 
Sîntem îneîntaţi de marile succese şi 
solicitări de care se bucură „Junii Si
biului“, dar îneîntarea ar fi şi mai 
deplină dacă în timpul petrecut în ţară 
prestigioasa formaţie ar delecta şi ma
rile centre ale judeţului, prin prezenţa 
lor pe diferite scene.

0  Zilele precute, în cadrul clubului 
„7 Noiembrie“ din Sibiu s-a organizat 
o acţiune culturală de larg interes pu
blic: un concurs „Cine ştie cîştigă" pe 
tema: „Călătorie în America de Sud*. 
In atmosfera de exuberanţă tinerească, 
un examinator sever, ing. Nicolae An- 
tonescu a sondat cunoştinţele celor 
trei concurenţi: muncitoarea Maria 
Tătuţ, jurista Angela Dobre şi ajutorul 
de maistru loan Adam. Principalul cîş- 
tigător a fost şi de data aceasta pu
blicul.

0  Săptămîna care a trecut a pri
lejuit Sibiului cîteva punctări de mar
că în peisajul cultural naţional. Re
vista „Limbă şi literatură" — una din
tre cele mai prestigioase publicaţii de

specialitate — a inserat în paginile ulti
mului său număr studiul prof. Felicia 
Cărăuş, intitulat „Aspecte ale lecţiei 
de literatură români în laboratorul 
audio-vizual" Tot atunci valorosul 
hebdomadar clujean „Tribuna* publi
că o analiză pertinentă a festivalului 
cultural sibian „Cibinium“, se'mnat de 
F. Rădulescu.

9  In vederea deschiderii noii sta
giuni, Teatrul de stat din Sibiu a pus 
în vînzare abonamente pentru cele 
mai reprezentative spectacole, cu noi 
actori în distribuţie, realizate cu cola
borarea unor regizori şi scenografi de 
prestigiu din ţară şi străinătate. Salu
tară iniţiativă — tocmai prin posibi
litatea de-a facilita pătrunderea tea
trului în jindul mulţimii spectatorilor, 
ca deosebită formă de răspîndire a 
mesajelor educative.

Curiozitcite, bucurie şi nerăbdare pe feţe şi în sufletele micilor elevi de la 
Şcoala generală nr. 15, la prima lor întilnire cu dascălii

Instruirea comandanţilor-instructori 
ai unităţilor pioniereşti

In zilele de 15 şi 16 
septembrie a.c., în ta
băra de pionieri nr. 2 
Sălişte s-a desfăşurat 
instruirea comandanţi
lor-instructori de uni
tăţi pioniereşti, a ac
tivelor salariate şi ne
salariate ale consiliilor 
orăşeneşti şi munici
pale ale organizaţiei 
pionierilor, a directo
rilor caselor pionieri
lor.

După cuvântul de 
deschidere prezentat 
de prof. Ana Vintilă, 
preşedinta C.J.O.P., a 
urmat expunerea unor

teme referitoare la a- 
portul organizaţiei pi
onierilor la pregătirea 
copiilor pentru apă
rarea patriei prin ac
ţiuni şi forme specifi
ce vîrstei, precum şi 
la sarcinile coman
danţilor de pionieri 
şi ale consiliilor co
munale, orăşeneşti şi 
municipale ale orga
nizaţiei pionierilor în 
vederea întâmpinării 
celei de a 30-a ani
versări a eliberării pa
triei şi a celei de a 
25-a aniversări a cre
ării primelor detaşa
mente de pionieri.

Pe lângă activitatea 
de instruire, care s-a 
materializat in dez
bateri fructuoase, au 
avut ioc, pe parcursul 
celor două zile, acti
vităţi practice cu pio
nierii, ca: exerciţii la 
pista aplicativă, un 
concurs de orientare 
turistică, tragere cu 
arcul şi cu arma cu 
aer comprimat, exerci
ţii de executare a 
semnalelor pioniereşti 
la trompetă, învăţare 
de cîntece pioniereşti 
şi un izbutit carnaval.

L. G.
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CINEMA

SIBIU: PACEA: An- 
toniu şi Cleopatra, 

seriile I si II (orele 9,00; 12,30; 16,30:
20.00) ;* ARTA: Monte Carlo (orele
10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,30):
TINERETULUI: Veronica (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Conspira
ţia (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00 şi 21,15); TINERETULUI: Adio 
Petersburg (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Eliberarea, 
seria a Ili-a (orele 11,00; 16,00; 18,00;
20.00) .

AGNITA: 8 MAI: Sentinţa (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cornul de capră (orele 18,00 şi 20,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Lovitură puternică (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: 12 scaune, seriile 
I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Ce se întîmplă doc
tore? (orele 17,00; 20,00).

Ca d isp o x iţia  dv. A CONFERINŢE

\ Şcoala profesională  
jde mecanici agricoli 

Aiud, judeţul Alba
!;str. Tribun Tudorán nr. 1, 
î telefon 421, face cunoscut 
ca primeşte elevi pentru;! 

;i meseria de mecanic agri- 
Jcol la curs de zi, pentru 
j S.M. A.-urile din judeţul 
jt Sibiu.
Í Se primesc candidaţi,
Í absolvenţi a 8—10 clase 
l elementare în vîrstă de 
ipînă la 18 ani, FĂRĂ 
î EXAMEN DE ADMI- 
jTERE. înscrierile se fac 
; pînă la data de 25 septem
b r ie  1973.

COPŞA MICĂ: POPULAR: Marea 
evadare, seriile I şi II (orde 15,00 şi 
18,00).

TELEVIZIUNE
□w feT-öä 9,00 — Teleşcoală.

_ 10,00 — Telex. 10,05
— Municipalitatea răspunde bucu- 
rcşteanului. 10,25 — Publicitate. 10,30
— Telecinemateca pentru tineret (re
luare): Poveste sîngeroasă. 11,50 — Po
pas folcloric la poalele Ceahlăului (re
luare). 12,00 — Telejurnal 16,00 — 
Fotbal: Chimia Rm. Vâlcea — Glen- 
toran Belfast (Cupa cupelor). 17,45
— Muzică populară. 18,00 — Telex. 
18,05 — Tragerea Pronoexpres. 18,15
— Steaua polară. 18,35 — Reporterii 
noştri la festival: Gong final. 18,50 — 
Dialog: Dimitrie Cantemir şi 'afirma
rea conştiinţei de sine a poporului ro
mân. 19,15 — Publicitate. 19,20 —

1001 de seri. Isteţul Motor-Mouse (Ilii. 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii: Flora tinereţii. 20,05 — 
Teleobiectiv. 20,20 — Telecinemateca. 
Cocoşatul de la Notre Dame. 22,20 — 
24 d'î ore.

La Casa de cultură 
a tineretului di* Sibiu,

astăzi, Ia ora 18, va avea loc o întîl- 
nire a tinerilor absolvenţi cu munci
tori fruntaşi. Tema discuţiilor: „Mun
ca. mijloc de afirmare a personalităţii*, 
după care urmează un program de mu
zică populari, prezentat de soliştii An
samblului tineretului.

© CÂRTI NOI
Juan Velasco Al vara 

Io: „Republica Peru pe 
drumul progresului™. Editura politică; 
Salvador Allende: „Chile pe un nou 
făgaş". Editura politică; Radu Cîrneci: 
„Cîntarea cîntărilor™. Poem liric-dra- 
matic. Editura Cartea Românească; 
Leonid Leonov: ..Viforniţa". Piesă Îr 
patru acte. Editura Univers; Marin So- 
rescu: „Ocolul infinitului mic, poraim! 
de la nimic“. Editura Ion Creangă; 
Lazăr şi Marta Baroga: „Yoga". Edi
tura Stadion.

' i m p u i

Centrul meteorologie Sibiu comuni
că: Vremea se menţine în general fru
moasă, cu cerul variabil, temporar no- 
ros. Vîntul va sufla slab din sectorul j 
sud-est. Temperaturile minime vor li 
cuprinse între 6 şi 8 grade, iar cele 
maxime între 19 şi 21 grade.
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întreprinderea 
m ecanică  Sibiu

str. Lector nr. 3, 

angajează pentru secţia sculărie:

S— strungari
— frezori
— rectificatori
— lăcătuşi.

V.WWW.VAVWA'A’.VA'.W.V.VWW.W.W ^.VW .’.'.V'.’.'.'A

j întreprinderea poligrafică Sibiu |
I recrutează tineri, absolvenţi a 8—10 clase şcoală gene- M 
jj rală, pentru şcoala profesională poligrafică, forma uce- I  
jj nicie la locul de muncă, cu durata de 2 ani.
* Informaţii: telefon 1 25 30, interior 6.
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j Şantierul construcţii - montaj 
i Sibiu (fost I.R.C.)
I cu sediul în str. Lemnelor nr. 54,
j angajează:

fierari betonişti 
I — excavatorist

— zidari
— muncitori necalificaţi 

I pentru lucrări în oraşul Sibiu.
* —~ » ■ ■ - —— - -   . 11 . —— * —— « mmm # ■■ '- . m m m . m m m . w  . m m m « M  , mmm l
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\ î n t r e p r i n d e r e a  d e  
l i n d u s t r i a l i z a r e a  c ă r n i i  S i b i u

angajează prin concurs:
— 4 ingineri sau tehnicieni proiectanţi 

în construcţii maşini şi S.D.V., 
j  cu vechime minimă de 5 ani în proiectare.

Concursul se va ţine luni, 1 octombrie, la sediul : 
întreprinderii din Sibiu, str. Morilor nr. 45.

I CETĂŢENI!
în conformitate cu decretul nr. 380/16.07.1973, 

Ministerul Industriei Uşoare prin întreprinderile de 
preindustrializare şi achiziţii (D.C.A.) este singurul 
organ, care are dreptul să colecteze şi să achiziţioneze 
pieile de orice fel, plătind preţuri majorate între 
30—80°/«.

Pieile de animale de orice fel nu pot face obiectul 
comerţului particular, iar nerespectarea noilor dispo
ziţii constituie contravenţie şi se sancţionează.

în consecinţă, predaţi pieile spre vînzare centre
lor de colectare D.C.A. din oraşe şi municipii, cît şi 
achizitorilor din comune.

r
■ Uzina mecanică a agriculturii

şi industriei alimentare Sibiu
str. Constituţiei nr. 23,

angajează de urgenţă muncitori calificaţi în următoa
rele meserii:

— vulcanizator
— sudor
— lăcătuş mecanic
— tractorist rutierist
— muncitori necalificaţi pentru postul de portar 
Totodată recrutează candidaţi pentru calificare la

locul de muncă prin curs de scurtă durată de 8 luni, 
pentru meseria de FREZOR.

Informaţii suplimentare se obţin la sediul uni
tăţii, biroul personal-învăţămînt.
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Combinatul de 
îngrăşăminte

«chimice Slobozia;
;^livrează pe bază de co-| 

smenzi, fără repartiţie, s
Ja z o t  LICHID extra dej 
^puritate 99,9998°/o. ţ 
I Livrarea la beneficiar se| 
Tace cu mijloace de trans-s 
Jport ale combinatului spe-J 
|cial adaptate sau cu con-ţ 
Mainerele beneficiarului.  ̂
s Informaţii suplimentare' 
Iputeţi obţine de la tele-J 
|fon 1 12 25, interior 161.|

î*i■«

întreprinderea 
mecanică

recrutează candidaţi (băieţi) pentru şcoala profesio
nală şi ucenicie la locul de muncă cu durata de 3 ani, 
absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 ani, sesiunea 
septembrie 1973, în următoarele meserii:

— strungar
— frezor
— lăcătuş
De asemenea recrutează muncitori necalificaţi si 

absolvenţi de liceu pentru calificare în meseriile de 
strungar şi lăcătuş.
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M i c a  p u b lic ita te R
V1ND cadă baie fo*tă 172, cazan 

baie aramă complet. Sibiu, str. Ale
xandru Vlahuţă 1.

3 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 3 8 3 8 3 8 8 8 8 3 3 3 3 8 8 8 8 3 3 8 8 3 8 3 3 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 ĉ 85 o f e r  came«, bucătărie, baie, de-

pendinţe, exclusive, garaj, pivniţa, imo
bil I.L.E., Şcoala de îaot 10, doresa 
două camere, dependinţe separate, «*- 
raşul de sus, nn la bloc. Telefon 1 33 8&.
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Cine trebuie să termine lucrarea?
Alimentaţia publică din Media? a 

primit fonduri de investiţii pentru mo
dernizarea unui local, la parterul că
ruia trebuia să găsim în funcţiune cca 
mai modernă berărie din municipiu, 
iar la etaj cel mai elegant restaurant. 
Se pare însă că nu e totul să dispui 
de milioane spre a realiza ce ţi-ai pro
pus.

La această concluzie s-a ajuns în ur
ma unei vizite efectuate la aceste două 
obiective. Ne aflăm în mijlocul lui 
septembrie. La această dată totul tre
buia terminat, de mult chiar. Stadiul 
lucrărilor es« însă cu totul altul. Lu- 
erul stagnează. Tehnicianul care se o- 
eupă de lucrare — Paul Tătaru — era 
de negăsit, iar constructorii aşteptau 
t i  rină Instalatorii. »Singura salvare 
— *.« relatează tehnicianul constructor 
Hermann Neckel, de la întreprinderea 
asMnerciaiă de stat mixtă din Media?,

beneficiară a lucrării — este sosirea 
din vacanţă a elevilor Grupului şcolar 
petrol Mediaş, care să ne execute insta
laţia electrică“ (!?)

Valoric, realizările se prezintă sub 
toate aşteptările. La berărie s-au reali
zat doar 305 mii lei, iar la restau
rant mai puţin de jumătate din valoa
rea lucrării. Şi ca să avem o imagine 
a ritmului de lucru am extras din 
scripte valoarea lucrărilor executate în 
ultimele 5 luni, de unde rezultă că 
s-au consumat 91 mii lei la berărie şi 
148 mii lei la restaurant.

De această dată beneficiarul nu mai 
poate pune vina pc constructor, întru- 
cît, după urnele încercări de a efectua 
lucrarea cu cooperativa »Constructo
rul“ Sighişoara, s-a renunţat şi s-a 
pornit executarea ei în regie, fără să 
existe însă asigurată forţă de muncă.

Este' cunoscut faptul că întreprinde
rea comercială de stat mixtă Mediaş are 
ca obiectiv principal desfacerea măr
furilor, dar conducerea acestei unităţi 
nu trebuie să uite că unităţile amin
tite (berăria şi restaurantul »Păltiniş“) au 
fost incluse în planul de desfacere atît 
în trimestrul III cît şi în trimestrul 
IV a.c. şi că termenul de punere în 
funcţiune, cu toate că a fost de mai 
multe ori amînat, este mult depăşit.

Aşteptăm de la noua conducere a 
I.C.S. Mixtă Mediaş măsuri hotărîte 
pentru accelerarea ritmului de lucru 
pe şantierul restaurantului »Păltiniş", 
deoarece în condiţiile celui actual me- 
dieşenii vor fi lipsiţi chiar şi de plă
cerea de s-şi petrece sărbătorile de 
iarnă în aceste localuri.

O. TEODORESCU

Un şantier u itat de constructor ?
Proiectul aoii centrale termice şi al 

B««i spălătorii mecanice, prevăzut ca 
tai prim obiectiv î» modernizarea sta
ţiunii balneare Ocna Sibiului, a fost 
îiKrediwţal spr« executare I.C.M.J. 
Sibiu — Şantierul Mediaş, încă din a- 
nul 1971.

Deşi lucrările sa  fost atacate în ter
men, pe parcurs constructorul a . . .  
uitat de acest şantier şi lucrările au 
începu® să rămînă vizibil în urma

graficelor. Trebuie menţionat că 
pentru buna desfăşurare a lucrărilor 
şi evitarea fluctuaţiei mîinii de lucru 
beneficiarul a pus la dispoziţia con
structorului, în staţiune, spaţii de ca
zare, pentru muncitori în mod gra
tuit, iar masa acestora le-a fost asi
gurată la cantina staţiunii, bineînţeles 
contra cost.

In ciuda acestui sprijin, abia la sfîr- 
şitul anului 1972 construcţia clădirii

Cind spiritu l 
gospodăresc lipseşte

întreaga ţară este un şantier» Este o 
imagine pe care o întîlnim la fiecare 
pas, oriunde ne-am arunca privirea. 
Este imaginea caro ne aduce, adesea, în 
prim-plamul vieţii noastre cotidiene ta
bloul spiritului gospodăresc înrămat de 
braţele vînjoase ale constructorilor şi 
poleit cu hărnicia lor. Dar, în acelaşi 
timp, ne dezvăluie ochilor şi unele 
stiluri de lu c ru ...  „originale", neîn- 
scrise încă în cartea de onoare a mun
cii, deoarece pentru treabă de mîn- 
tuială, risipă de bunuri şi „ziua trece, 
leafa m erge...“ nu a existat, nu există 
şi nu va exista niciodată loc. Excep
ţiile, desigur, yor rămîne în aminti
rea oamenilor, dar pentru scurtă du
rată. Ceea ce va dăinui vor fi conse
cinţele . lor.

Iată de ce nu putem înţelege con
form cărei raţiuni au fost „implanta
te", pe trotuar, panourile care închid 
şantierul noului hotel ce se va con
strui pînă în ’75 în Sibiu, pe stp. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Nimic mai 
normal decît împrejmuirea unui şan
tier ce se deschide într-o zonă de in
tens trafic rutier. Metoda se foloseşte 
pe scară largă şi ar» menirea — după 
cum presupunem — să protejeze pie
tonii, sau autovehiculele care circulă 
prin apropiere, de eventualele _ acci
dent» datorate construirii obiectivului. 
Dar de aici şi pînă la neglijarea unor 
«orm* elementare este c a le ...  destul 
de lungă. Pentru că, practic, acum, 
pietonii «o mai pot circula pe trotua
rul învecina® cu şantierul deoarece 
constructorul — I.G.M.j. Sibiu — a 
feloea® trecerea eu panourile care îm-

prejmuiesc locul unde se vor desfăşura 
lucrările. Lucrul pare simplu — la 
prima vedere — pentru antreprenor, 
dat fiind faptul că el n-a făcut decit 
să respecte traseul indicat de benefi
ciar şi dispoziţia Consiliului popular 
municipal. Spuneam la prima vedere, 
deoarece acum chiar să vrea_ construc
torul să-şi deplaseze ceva mai înăuntru 
„gardul", nu va reuşi. De ce? Pentru 
că molozul şi reziduurile materiale 3- 
părute în urma demolărilor, constituite 
în grămezi masive, sínt răsfirate, în
deosebi, pe la . . .  periferia şantierului. 
Adică, tocmai lingă paravanul confec-. 
ţionat de constructor. Oare cei care 
au făcut treaba aceasta au vrup să-şi' 
ascundă „urmele“ trecerii lor după res
pectivul paravan?

Pînă una alta, cetăţenii care (rec 
pe aici — şi sínt cu miile, dată fiind 
poziţia centrală a zonei — sínt ̂ obli
gaţi să abandoneze trotuarul şi să cir
cule pe şosea. Vă imaginaţi_ ce slalom 
fac conducătorii de autovehicule prin
tre pietoni şi invers, avînd în vedere 
şi intersecţia intens circulată! Că este 
aşa, că cei în cauză — constructorul 
şi beneficiarul'— au încălcat prevede
rile legii, o demonstrează şi amenda 
dată de Inspectoratul de miliţie al mu
nicipiului Sibiu, chiar a doua zi, după 
instalarea panourilor.

. . .Ş i  lucrurile to t nu s-au remediat. 
Ce se mai aşteaptă? Vreun accident 
care să ateste, într-adevăr, neinspira
tul amplasament? Desigur^că jiu , alt
minteri, pînă la data prevăzută pentru 
terminarea construcţiei s-ar aduna pica 
m ulte!

'■ V. B.

I.P.A. Sibiu. Controlul pieselor tn secţia amortizoare

Foto : FRED NUSS

a fost terminată „în roşu“. Cu o mi
că scăpare: planşeul acoperişului nu 
a fost izolat, astfel că apa provenită 
din ploi şi zăpezi s-a infiltrat şi s-a 
prelins pe pereţii interiori, _ îmbibând 
cu uimczeală solul din interior.

Cu toate demersurile făcute de be
neficiar, lucrarea a fost din nou ata
cată abia în martie 1973, iar în mo
mentul de faţă progresele realizate la 
construcţie, în comparaţie cu stadiul 
în care se afla la finele anului trecut, 
sínt cu totul şi cu totul neînsemnate, 
aproape insesizabile. S-a executat izo
larea planşeului, s-au tencuit în ex
terior câţiva metri pătraţi, s-a tur
nat pe sol cam o treime din pardosea
la de beton şi s-au montat cîteva gru
puri de demente de calorifer şi ca- 
zanele, fără însă a se face racordările 
sau instalările de conducte. Deci, nici 
ritm, nici ca lita te ...

Pe şantier lucrările an stagnat din 
nou şi dacă în 14 septembrie a.c. din 
6 muncitori lucrau 3, în 15 septem
brie şi aceştia trei dormitau întinşi pe 
nişte pături l a . . .  iarbă verde. îngri
jorarea beneficiarului esté legitimă şi 
ea se amplifică pe .măsură ce lucrările 
nu se urnesc din punctul mort în ca
re au ajuns. Iar pina la venirea timpu
lui rece nu mai este mult şi mai sint 
de executat în afara lucrărilor de ten
cuieli şi alte lucrări exterioare. Coşul 
de fum nu este zidit, deşi cărămida 
este adusă pe şantier; două cazane so
site de cîtăva vreme stau afară linişti
te în  dulcea uitare care a  cuprins .p* 
constructor. . .

Ca aspect, şantierul s* prezintă de
plorabil. Se vede de departe crasa ri
sipă de bunuri materiale. Mortarul, 
preparat şi amestecat cu bitumul pre
lins din butoaiele lăsate în  soare, est* 
călcat în  picioare şi acoperit cu pie
trişul basculat peste nisipul adus pen
tru tencuieli; tuburi de beton spart« 
sínt împrăştiata printre panouri de 
cofraj ru p t. . .  panouri degradate 
călcate de roţile basculantelor, fier 
beton şi carton asfaltat, sub moloz şi 
pietriş, magazia de ciment cu uşile 
vraişte, smulse din ţâţâni şi cu cimen
tul împrăştiat în  jur, tm bazin turnat 
în interior plin cu apa din infiltraţii
le din planşeu, groapa de var inua- 
dată cu apă etc — iată un tablou 
dezolant.

Timpul prevăzut pentru dare» în 
folosinţă a investiţiei se apropie şi
constructorii par să nu-şi dea seama 
de asta. Să sperăm — fiind vorba de 
o centrală termică — că nu-i va trezi 
din letargie căldura verii viitoare . . .

GEORGE CIÖBANU
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Din nou despre mecanizatori. (Nu 
însă numai despre ei). Ii cunoaştem. 
Pe tractor, pe semănătoare, pe a- 
gregate, pe arşiţă, pe ger, pe ploaie 
aceşti oameni sînt „coloana verte
brală“ a organizării muncii în  a- 
gincultură. Prin realizările lor, .prin 
contribuţia lor la obţinerea unor 
producţii bune şi-au câştigat un 
binemeritat prestigiu. Sínt respec
taţi de oamenii in  mijlocul cărora 
lucrează şi de toţi cei care le cu
nosc viaţa, munca şi problemele.

Mai ales organizarea muncii în 
acord global a stimulat deosebit 
iniţiativa şi intensificarea eforturi
lor mecanizatorilor în direcţia 
executării lucrărilor agricole, pen
tru sporirea producţiei vegetal* şi 
animaliere.

In 1972, mecanizatorii de Ia sec
ţiile Avrig şi Porumbacu da Jos ale
S.M.A. Avrig a.u înregistrat rezul
tate deosebite în activitatea lor. 
Cele două cooperative agricole de
servite — Avrig şi Porumbacu de
Jos —• au obţinut Ia unele culturi 
— porumb, cartofi ş.a. —producţii 
foarte bune. Toţi factorii de răs
pundere au fost unanimi în  a a- 
precia că la aceste realizări re
marcabile un aport substanţial l-au 
«vut şi mecanizatorii. Conform re
glementărilor în  vigoare, pentru 
depăşirea producţiilor planificate 
cooperativele agricole acordă re
tribuiri suplimentare mecanizatori
lor. După cum este normal, aceste 
reglementări prevăd termene pen
tru acordarea acestei retribuiri su
plimentare. Şi, după cum iarăşi es
te normal, cu ducerea la î.ndeplini- 

. re a acestei sarcini sínt desemnate 
precis organismele şi sînt precizate 
atribuţiile fiecărora. Dar, cu toate

I
V

că ciclul agricol aî anului 1972 s-a 
încheiat de mult, abia în aceste zile 
mecanizatorii de la Avrig şi Po-

1 ■ ■"»»»' ■

Din albumul sibian: secvenţă din noul peisaj al mur;

Realizări in Întreprinderile agricole de s ta t
îndeplinirea integrală a  planului de investiţii şi darea 

în producţie Ia termenele planificate a capacităţilor şi 
obiectivelor prevăzute în întreprinderile agricole de stat 
au necesitat din partea constructorilor şi a beneficia
ri lor eforturi susţinute pentru a imprima lucrărilor un 
ritm accelerat. Intr-o serie de întreprinderi agricole de 
stat lucrările de investiţii se găsesc în stadii avansate 
de execuţie, ceea ce ne îndreptăţeşte să credem că ele 
vor fi realizate la termenele stabilite. Iată, bunăoară, 
cum se prezintă aceste lucrări la  I.A.S. Dumbrăveni. 
Planul anual de investiţii a l unităţii este realizat în 
procent de 91,7 la sută, la lucrări de construcţii-montaj 
procentul de realizare fiind de 98,1 la sută. In cea mai 
mare parte fondurile de investiţii au fost dirijate spre 
pregătirea a 108 hectare teren pentru plantaţie de hamei 
cu soiuri valoroase.

Paralel cu această lucrare s-a avut In vedere şi do
tarea cu utilajele necesare desfăşurării procesului teh
nologic în flux continuu. Astfel, s-a procurat o maşină 
de mare productivitate pentru cules conuri de hamei, 
iar pînă la sfîrşitul decadei a doua a lunii septembrie 
vor fi încheiate şi lucrările de montaj ale uscătorului 
de hamei.

La investiţii necentralizate procentul realizărilor in
dică 99,4 la sută. Aceste fonduri au fost destinate în 
special amenajării păşunii de pe Valea Mălîncravului şi 
a două tabere de vară. Din aceleaşi fonduri s-au În
cheiat lucrările de alimentare cu apă a viei de la ferma 
Aţei, prin executarea barajului de acumulare şi a sta
ţiei de pompare a apei de pe Valea Aţelului.

Realizări meritorii înscriu în graficele de lucru şi lu
crătorii întreprinderii agricole de stat Agnita. La fer
mele Nocrich şi Coveş se găsesc în fază avansată lu
crările de construcţie în regie proprie a trei grajduri 
pentru vaci. In fază de finalizare se găsesc şi lucrările 
de amenajare a celor 260 hectare păşune de la ferma

zootehnică Coveş, lucrare la  care în prezent se «secată 
parcelarea şi împrejmuirea tarlalelor.

De la  Gheorghe Sîntea — şef de şantier la I.A.S, 
Apoldu de Sus, aflăm că „în prezent se desfăşoară am
ple lucrări de amenajare a 125 ha pentru plantaţii de 
vie la Păuca. Pe 35 ha aceste lucrări s-au încheiat, des- 
chizîndu-se front de lucru pe alte 50 ha. Se mai execută 
lucrări pentru susţinerea plantaţiei cu spaţieri, lucrări 
antierozionale şi lucrări de întreţinere. S-a rezolvat ali
mentarea cu apă a viei de la Miercurea Sibiului. Tot 
aici s-au terminat lucrările de fertilizare, întreţinere şi 
parcelare a păşunii artificiale — de 120 ha —, a fermei 
zootehnice, pe care s-a introdus alimentarea cu apă a 
fiecărei parcele. Pînă la mijlocul lunii octombrie se va 
da în funcţiune totală crama I.A.S., iar din fonduri de 
mică mecanizare se va realiza pînă la finele acestei luni 
staţia de îmbuteliere pentru vin şi şampanie.

Şi a lte  unităţi agricole de stat au realizat pînă ia. 
această dată cea mai mare parte din planul de inves
tiţii.

La începutul lunii următoare la I.A.S. Axente Sever 
vor fi încheiate lucrările la grajdul pentru 114 vaci, 
adăpost dotat cu instalaţii mecanizate de muls, adăpat 
şi întreţinere, ceea ce va crea condiţii superioare creş
terii producţiei. Sînt Pe terminate Şi lucrările de ame
najare a păşunii, cit şi lucrările de construcţii a patra 
tabere pentru animale la Şeica Mare, Şeica Mică, — 
pentru tineret taurin — Motiş şi Şoala — pentru vaci.

Intr-un procent de 69% sînt executate lucrările In ca
drul complexului zootehnic Brateiu, care aparţine I.A.S. 
Mediaş. Capacitatea de producţie, respectiv grajdurile 
pentru 308 vaci, este gata, iar acum au loc lucrări de 
construcţie a dotărilor anexe (brutăria furajeră, lăp- 
tăria).

Stadiile în care se găsesc lucrările de investiţii în 
aceste unităţi agricole de stat dau certitudinea înche
ierii execuţiei şi predării capacităţlor la  termenele pre
văzute.

S. TANCOU

civilizată a beneficiarilor

Din activitatea 
organelor 

şi organizaţiilor 
de partid

p | In aceste zile, la indicaţia 
comitetului comunal de partid 
Loamneş, membrii comisiei de pro
pagandă, agitatorii, unele cadre de 
conducere din unităţile economice 
şi din instituţiile locale desfăşoară 
o amplă muncă de popularizare a 
a vizitei pe care o întreprinde con
ducătorul statului şi partidului nos
tru, tovarăşul Nieolae Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu î* unele 
state ale Amcricii Latine. In satele 
aparţinătoare — Alămor, Armeni, 
Mindra, Haşag, Sadinca — şi în 
centrul de comună, cooperatorii şi 
mecanizatorii din cele trei secţii ale 
S.M.A. au luat cunoştinţă, chiar 
pe cîţnp, la locul de muncă în 
pauzele de masă, despre desfăşurarea 
zilnică a programului acestei me
morabile vizite în care tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu, în fruntea de
legaţiei române, statorniceşte, prin 
contactele directe cu conducătorii 
de stat din această parte a lumii, 
trainice raporturi de prietenie şi 
colaborare pe multiple planuri. Un 
mare număr de alămoreni veniţi 
să contribuie prin muncă patrioti
că la turnarea plăcii de beton de 
la primul nivel (care măsoară 220 
mp) al noii lor şcoli, au ascultat 
relatarea pe această temă, a tova
răşului Gh. Tudor, secretarul co
mitetului-comunal de partid. La 
acţiune au participat şi alti membri 
ai comitetului comunal de partid, 
cum sínt Costică Presăcan, Ilie 
Gancia, Zaharia Vasiu, cadre di
dactice şi ingineri.

■  Comitetul comunal de par
tid Bazna a analizat recent — cu 
prilejul începerii unui nou an gos
podăresc — activitatea desfăşurată 
pe acest tărâm de comitetul execu
tiv al consiliului popular, de de
putaţi şi de ceilalţi factori de răs
pundere, în perioada 1 septembrie 
1972 — 1 septembrie 1973. S-a re
levat cu acest prilej participarea 
cetăţenilor la lucrările de investiţii 
nominalizate şi la celelalte obiecti
ve de larg interes obştesc. Aproape 
30 lei reprezintă valoarea muncii 
patriotice efectuată de fiecare lu
crător al comunei la lucrările de 
investiţii şi 46 lei pe locuitor la 
celelalte obiective. Comitetul co
munal de partid a recomandat im
pulsionarea lucrărilor de construi
re a podului din satul Boian — în 
valoare de 120 000 lei — a celor 
de împietruire a unor străzi şi 
drumuri de acces spre unele obiec
tive economice din satele aparţină
toare, precum şi a altor obiective 
aflate în curs de finisare.

Deservirea
(Urmare din pag. I)

morala. Şi-apoî mai există şi legi. . .  
(Romeo Niţă). Uşor de spus, dar greu 
de făcut. Unii sînt atît de agresivi in
cit rişti să intri în conflicte acerbe. 
Şi încă ceva: cînd controlul găseşte 
călători frauduloşi tot personalul dc 
bord este penalizat, . iar infractorul 
scapă cu o scuză. Ba, uneori, nici atît 
(Ion Turcu). Cred, totuşi, că exigenţa 
personalului de bord lasă de dorit. Ce 
s-ar întîmpla dacă şi conductorii 
C.F.R. ar trata astfel lucrurile? (Ionel 
Achim).

Intr-o anume măsură s-a spus un 
adevăr. Autoritatea personalului depin
de şi de exigenţa acestuia, de modul 
cum intervine în situaţie. Să recunoaş
tem că uneori şoferii sînt nervoşi, ri
dică tonul, dialoghează inutil şi ne
principial cu anumiţi călători. Dar —• 
şi aceasta nu ca o scuză — cred că 
sînt şi ei prea aglomeraţi cu sarcini; 
notează biletele (cu o ştanţă. . .  ana
cronică), verifică abonamentele, con
duc 10 ore consecutiv maşini uneori 
supraaglomerate, apoi, cînd predau 
banii, casiera pretinde bancnotele „căl
cate", aşezate intr-un fel anume şi, în 
sfîrşit, îşi pun la punct maşina pentru 
ziua următoare. Aşa că uneori nervii... 
(Virgil Tălmăceanu). Chiar şi în aceas

tă situaţie izbucnirile nervoase sînt ne- 
îndreptăţite. Muncă similară au şi ca
sierele de la C.F.R. Mai ales în tim
pul sezonului, în zile de sărbătoare şi 
în orele de vârf se creează mari aglo
merări la casierii. Abia putem face faţă. 
Poate că uncie măsuri organizatorice 
ar fi de bun augur (Elena Şandru). 
Sînt, încă, şi la C.F.R. lipsuri, fie or
ganizatorice, fie de ordin educativ. 
Totuşi, aici exigenţa faţă de muncă 
este mai mare decit în alte părţi; le
gile şi instrucţiunile sînt aplicate cu 
toată hotărîrea. Sînt în măsură să vă 
anunţ că în curînd se vor introduce 
automate de eliberarea biletelor, fapt 
ce vine în sprijinul călătorilor, dar şi 
al personalului de la casierii (Ionel 
Achim).

Aş vrea să spun cîteva cuvinte în 
legătură cu munca telefonistelor, o 
muncă deloc uşoară, care solicită o 
mare cheltuială de energie nervoasă. 
Fireşte, şi aici mai sînt necesare corec
tive de ordin educativ, dar a? vrea să 
arăt că sînt încă cetăţeni beneficiari 
care-şi fac singuri greutăţi: unii cer 
la informaţii acelaşi număr de cinci- 
şase ori; pentru telefoanele'publice fo
losesc fise .necorespunzătoare, sau 
chiar şaibe; dialoghează inutil cu tele
fonistele (Anton Lotreanu). Sau for
mează incorect numărul, nu aşteaptă

tonul, lasă telefoanele deschis# etc. 
(Günter Colasovici).

în legătură cu activitatea poştei: a- 
bonamentele se aduc uneori cu întâr
ziere; la fel scrisorile şi chiar telegra
mele (Nieolae Gîţă). Sint într-adevăr 
nişte lipsuri: fluctuaţii dc personal; 
majoritatea curierilor telegrafici sînt 
temporari (studenţi sau absolvenţi de 
liceu care n-au reuşit la facultate), al 
căror simţ de răspundere lasă de dorit. 
Pentru educarea acestora colectivul de 
muncă, organizaţiile de sindicat şi mai 
ales organizaţia de partid trebuie să 
facă mai mult (loan Suciu).

La „masa rotundă“ s-au mai eviden
ţiat şi alte aspecte care duc la con
cluzia că în relaţia angajat-beneficiar 
intervenţiile educative (sub cele mai 
diverse şi subtile forme) sînt încă de
ficitare pentru amîndouă categoriile. 
Mai lasă dc dorit, de asemenea, exigen
ţa în aplicarea legilor, fapt ce se re
simte negativ în crearea unei puternice 
opinii de masă împotriva celor certaţi 
cu morala cetăţenească. Sînt necesare, 
pe lingă expuneri şi conferinţe cu su
biecte etice, şi confruntări directe_ in 
tre anumite categorii de angajaţi şi 
publicul beneficiar. Fireşte, cîteva noi 
măsuri, bine gîndite, în organizarea 
muncii profesionale ar completa feri
cit acţiunea educativă. ^

rumbacu de Jos şi-auv primit drep
turile lor.

Considerăm că în februarie sau 
martie mecanizatorii puteau intra 
în posesia retribuirii suplimentare 
cuvenite. Trustul judeţean al 
S.M.A. însă nu s-a preocupat activ 
de rezolvarea acestei sarcini. Con
siderăm că a tît direcţiunea S.M.A. 
Avrig cît şi conducerea Trustului

S.M.A. şi C.A.P. au datoria de a 
calcula cuantumul retribuirii supli
mentare ce ii se cuvine mecaniza
torilor pentru depăşirea producţii
lor planificare la culturile unde or
ganizarea muncii are la bază acor
dul global. In termen de 30 zile 
dc la încheierea recoltărilor condu
cerile C.A.P. trebuie să vireze ba
nii ce reprezintă aceste drepturi,

S.M.A. Avrig, Dorel Pop, i s-a des
făcut contractul de muncă (în a- 
prilie a.c.) pentru activitate neco
respunzătoare. Nici actualul con
tabil şef, după cum apreciază Ion 
Vraciu, nu manifestă prea multă 
competenţă. Directorul S.M.A., in
ginerul Gheorghe Iordănescu, „a 
fost schimbat din funcţie“, afirmă 
în continuare Ion Vraciu. Aşa că

Etica muncii, etica vieţii
Problema unui dosar 
>imbătrînit“ şi unele.*, 

alte probleme
9 9 1

judeţean al S.M.A. ein« vinovate 
de tergiversarea întoomirii docu
mentaţiilor necesare aplicării co
recte a retribuirii suplimentare.

Cum s-a ajuns totuşi într-o a- 
semenea situaţie: două colective de 
oameni ai municii îşi primesc nişte 
drepturi băneşti cu o întârziere de 
mai bine de jumătate de an?

„După cum arată reglementările 
în vigoare, conducerile C.A.P. şi 
S.M.A. sint obligate ca în termen 
de maximum 10 zile de la înche
ierea recoltărilor să întocmească 
situaţia exactă a acestora: suprafe
ţe, producţii realizate ş.a., afirmă 
Ion Vraciu, contabilul şef al Trustu
lui judeţean S.M.A. în maximum 
o săptămână de la încheierea aces
tei situaţii exacte, conducerile

în contul special al S.M.A. Este şi 
normal ca imediat după aceasta 
mecanizatorilor să li se plătească 
drepturile cuvenite“.

Aşadar, în maximum o lună, o 
lună şi jumătate de la sfîrşitul a- 
nului 1972 mecanizatorii de la A- 
vrig şi Porumbacu de Jos aveau 
dreptul să primească retribuirea 
suplimentară. „Greşeala este a noas
tră, că nu ne-aim ocupat intens, 
din timp, de rezolvarea problemei“, 
continuă contabilul şef Ion Vraciu. 
Insă şl conducerea sucursalei ju
deţene a Băncii pentru agricultură 
şi industrie alimentară şi 
U.J.C.A.P. n-au făcut totul pentru 
a soluţiona operativ situaţia“.

Da, sint suficiente elemente. . 
concrete. Fostului contabil şef ai

la Avrig au existat toate condiţii
le obiective pen tru . . .  ncrezolva- 
rea la timp a acestei sarcini. Dar 
oare aceşti oameni n-au fost anga
jaţi de conducerea Trustului jude
ţean al S.M.A.?

Abia în iulie a.c. documentaţia 
întocmită de S.M.A. Avrig a ajuns 
la Basca agricolă pentru avizare.

I Documentaţia a fost trimisă şi la
' U.J.C.A.P., în acelaşi scop. Şi con
ducerea U.J.C.A.P. a constatat că 
documentaţia este iacopletă. Deci 
'— o returnare a dosarelor. Altă 
muncă, alte formulare întocmite, 
pentru ca în august documentaţia 
să. fie avizată favorabil de 
U.J.C.A.P. Dar Banca agricolă con
stată că la documentarea nou pre
zentată 6-a schimbat ceva dar . . .

nu s-a modificat «iunie! Urmează 
alte verificări, alte zile irosite, al
te constatări. Şi, colac peste pupă
ză, o salariată a 5.M.A. Avrig do
reşte să facă un dar (un cadou) 
salariatei Băncii care se ocupa de 
rezolvarea problemei. De aici — 
suspiciune, „întărirea vigilenţei", 
exigenţă mai mult d e c ît . . .  exi
gentă etc. etc. Se «junge ia con
cluzia că suma calculată a fost e- 
ronat „umflată“ cu zece mii do 
lei, apoi se constată că totuşi cele 
zece «iii lei fa-c parte di» dreptu
rile mecanizatorilor (dar îa  baza 
altui argument) şi, uite «şa, do la 
U.J.C.A.P. la Banca agricola, de la 
Bănică la SM.A., de Fa S.M.A., la 
Trust, de la Trust la Direcţia *- 
gricolă s-a creat un itinerar încâl
cit pe care a circulat o biată do
cumentaţie pentru nişte drepturi 
cuvenite mecanizatorilor. Bimeînţe- 
.les, trebuie să recunoaştem că a- 
cest itinerar este ceva mai compli
cat decît. . .  ,,de la Ana la Caiafa“. 
Consecinţele birocratismului? Oa
menii n-au primit drepturile la 
timp, atmosfera de lucru s-a „în
negurat“, iar unii dintre mecaniza
tori s-au demobilizat de la lucru. 
Cui foloseşte o asemenea situaţie? 
Oare nu se cunoşteau de la început 
atribuţiile fiecărui organism în  re
zolvarea unor probleme de genul 
celor amintite? Toţi cei care prin 
funcţiile ce le deţin, sînt obligaţi 
să rezolve aceste probleme trebuie 
să fie pătrunşi nu numai de res
ponsabilitatea fiecărei iscălituri *- 
cordate pe un act, dar şi de nece
sitatea încadrării acţiunilor de acest 
gen în termenele prevăzute de le
gislaţia socialistă, pentru a nu s: 
aduce nici un fel de prejudicii cli
matului nostru sănătos de muncă 
şi de viaţă.

I
I

GH. GRAMTER
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Vizita tovarăşalui 
NICOLAE CEAUŞESCU

în Peru
P r im u l m in is tr u

„VIZITA PREŞEDINTELUI 
MOMENT FOARTE iPOR

ui R e p u b lic ii  P eru :  
CEAUSE8CU MARCHEAZĂ UN 

TANT Â l RELAŢIILOR DINIRE
IA SI PERU Í4

VIATA INTERNAŢIONALA
C e a  d e - a  2 8  s e s i u n e  a  A d u n ă r ii  

g e n e r a l e  a  Q .N .U .

Primul ministru. »5 RepufelioS Peru, 
Edgardo Mercado Jarrin, a avut o 
convorbire cu trimişii speciali Ion 
Cârje şi Eugen Pop în legătura cu vi
zita întreprinsă de preşedintele Con
siliului de Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu, în Peru.

Solicitat! să-şi expună opiniile cu 
privire 'la evoluţia relaţiilor dintre 
România şi Peru şi perspectivele de 
care ele beneficiază ;prin vizita pre
şedintelui Ceauşescu, premierul peruan 
a spus:

Vizita preşedintelui Ceauşescu mar
chează un moment foarte important 
al relaţiilor dintre România şi Peru. 
în perioada cind eu eram ministru de 
externe au fost stabilite reiaţii diplo
matice intre cele două ţări. Şi tot 
mic mi-a revenit sarcina să semnez 
un acord comercial cu România.

Premierul Jarrin a citat, in conti
nuarea discuţiei, numeroase date care 
atestă cursul ascendent al relaţiilor de 
colaborare şi cooperare dintre Româ
nia şi Peru.

— Tratativele care au loc cu prile
jul vizitei .preşedintelui Ceauşescu vor 
contribui la concretizarea unor noi 
acţiuni de cooperare, cum ar li cele 
prevăzute pentru industria minieră şi 
petrolieră. în  acest cadru de preocu
pări, Edgardo Mercado Jarrin s-a re
ferit la construirea unei fabrici de ma- 
şini-unelte în Peru, la asjstenţa tehni
că românească penrru agricultura pe
ruană. Sínt multiple posibilităţile de 
amplificare a  schimburilor şi a cola
borării, a spus domnia sa, în aceşti 
scop fiinţează Comisia mixtă ro.mâno- 
peruană, a cărei primă sesiune are loc 
acum cu prilejul vizitei preşedintelui 
Ceauşescu in Peru.

Oprindu-se asupra importanţei con
vorbirilor oficiale cu preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, primul ministru 
peruan a spus:

— Personal, acum l - a m  cunoscut 
pentru prima oară pe preşedintele ţă
rii dumneavoastră. Este u n  om de stat 
cu mare c l a r v i z i u n e ,  c a r e  cunoaşte .pi
na în detalii problemele şi soluţiile 
date acestor p r o b l e m e  în România. 
Are o putere de .pătrundere deosebită 
în esenţa realităţilor cu care ia con
tact pe continentul 'latino-araerican. 
In discuţiile cu domnia sa, am avut 
convingerea că există o sinceră dorin
ţă de a se stabili cu Peru o amplă şi 
fructuoasă C o l a b o r a r e .

In convorbirea cu ziariştii români, 
primul ministru peruan a. subliniat 
deosebita semnificaţie a vizitei pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu în  Peru 
şi al,te ţări latino-americanc. Expunând 
raţiunile acestei aprecieri, Mercado 
Jarrin a spun:

— în relaţiile dintre ţările socialiste 
şi cele ale Americii Ratine trebuie cău
tate .noi mijloace de comunicare, pen
tru ca ele 6ă poată da roadele aştepta

te. Eu cred că intensificarea lor cere 
— dincolo de relaţiile de la guvern 
la guvern — b cunoaştere reciprocă 
tot mai bună. Vizita preşedintelui 
Ceauşescu răspunde acestei necesitaţi. 
Domnia sa este primul şef al unui 
stat socialist care vizitează Peru. Şi 
tocmai această .prezenţă dă vizitei şi 
perspectivei relaţiilor noastre acea 
semnificaţie aparte la care ne-am refe
rit. Prezenţa preşedintelui Ceauşescu, 
personal, relevă interesul profund 
pentru cunoaşterea problemelor Ame
ricii Latine, pentru stabilirea unor re
laţii de cooperare mai eficiente pe ba
za contactului direct cu realităţile.

Răspunzînd Ia o întrebare în le
gătură cu normele călăuzitoare ale 
politicii internaţionale promovate d ; 
Peru, Mercado Jarrin a declarat:

— Acţionăm pentru universalizarea 
relaţiilor, deci pentru raporturi cu 
toate ţările lumii. Practicăm, în acest)

sens, principiul pluralismului ideologie 
în relaţiile dintre state. Adică ceea ce 
dumneavoastră numiţi coexistenţă paş
nică. Poc şi trebuie s.t se dezvolte re
laţii între ţări cu sisteme sociale di
ferite. Totodată, respectăm principiul 
nonintervenţiei, al -neamestecului în 
treburile interne. Susţinem principiul 
autodeterminării popoarelor, dreptul 
lor la apărarea resurselor naturale. 
Practicăm o politică de independenţă 
şi credem în mod fundamental în uni
tatea Americii Latine şi a lumii a 
treia. Aceasta ne poate ajuta să obţi
nem o poziţie competitivă mai bună, 
preţuri mai rezonabile pentru produ
sele noastre pe piaţa internaţionala şi 
condiţii mai avantajoase • în privinţa 
transferului-de tehnologie.
1 în încheiere, primul ministru Ed

gardo M^reado Jarrin a transmis po
porului român urări de noi succese în 
împlinirea năzuinţelor sale.

Revista presei

Naţiunile Unite ÎS — Trimisul spe
cial Agerpres, Victor Martalogu, trans
mite: îmtr-o atmosferă festivă, carac
teristică evenimentelor de » asemenea 
însemnătate, la sediul Naţiunilor Unite 
a fosa inaugurată, marţi după-amiază, 
cea de-a 28-a sesiune a Adunării gene
rale a O.N.IÎI. Alături de importanţa 
problemelor aflate pe ordinea de zi, 
care se referă la principalele domenii 
şi aspecte ale cooperării, păcii şi secu
rităţii internaţionale, actuala sesiune 
are semnificaţii deosebite, ea avînd loc 
într-un moment în care climatul mon
dial este caracterizat de afirmarea 
cursului destinderii — la a cărui con
solidare continuă, lucrările inaugurate 
astăzi pot şi trebuie să contribuie de 
o manieră efectivă.

Discursul de deschidere a sesiunii 
a fost rostit de preşedintele sesiunii 
trecute, Stanislav Trapczynski, adjunct 
al ministrului afacerilor externe al Po
loniei. Adunarea generală a procedat 
apoi Ia alegerea noului preşedipte al 
sesiunii, funcţie care a revenit amba
sadorului Leopold Benites, reprezen
tantul permanent al Ecuadorului la 
Naţiunile Unite.®

într-un mod oarecum deosebit faţă 
de procedura obişnuită, şedinţa de des
chidere a debutat cu un punct rezer
vat, de obicei, zilelor următoare ale se
siunii: primirea de noi state în rîndul 
membrilor O.N.Ö. Existînd deja re
comandarea Consiliului de Securitate 
în privinţa aprobării cererilor prezen
tate, a fost pregătit Un proiect de re

zoluţie — la care sínt coautoare 68 
do state, între care şi România — în 
baza căruia Adunarea generală aprobă 
admiterea Republicii Democrate Ger
mane şi a Republicii Fed^alc Germa
nia ca membri cu drepturi depline aî 
O.N.U, De asemenea, a fost prezentat 
un proiect de rezoluţie recomandând 
admiterea în O.N.U. a Insulelor Ba
hamas.

Ambele documente au fost aprobate 
de plenul Adunării generale, astfel 
incit se poate aprecia că startul ac
tualei sesiuni a O.N.U. s-a produs sub 
auspicii dintre cele mai favorabile, nu 
numai prin efectul pe care îl are creş
terea la 135 a numărului statelor mem
bre — faţă de cei 51 de membri fon
datori, în 1945 —, dar mai ales prin 
impactul politic pe care îl poate avea 
acest eveniment asupra prestigiului, 
eficacităţii şi rolului celui mai repre
zentativ forum internaţional.

De menţionat că la lucrările actualei 
sesiuni sínt invitate, cu-regim de ob
servatori, delegaţiile R.P.D. Coreene, 
Coreei dc Sud şi Republicii Bangladesh. 
De asemenea, preluînd şi dezvoltînd 
iniţiativa pozitivi întreprinsă în ca
drul sesiunii precedente, au fost invi
taţi reprezentanţii mişcărilor de eli
berare din Africa.

Prima zi a celei de-a 28-a Sesiuni 
ordinare a Adunării generale a Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite a consemnai 
numeroase discursuri de salut rostite 
dc şefii delegaţiilor diverselor state în 
onoarea noilor membri ai organizaţiei.

Dezbateri in Consiliul
de Securit

fürmare din pae. I)

şportanţă a vizitei lui Ceauşescu1', ace
laşi ziar aduce elogii politicii externe 
independente a României şi Republi
cii Peru, .notând că dezvoltarea rela
ţiilor dintre cele două ţări se bazează 
pe principiile acestei .politici.

Colaborarea dintre România şi Pe
ru, scrie ziarul, nu numai că „va ridi
ca mult nivelul prieteniei şi al colabo
rării economice dintre ele, dar va 
dovedi, cu certitudine, cum — în ca
drul respectului reciproc şi ai nein
tervenţiei în treburile interne — este 
posibilă şi reciproc avantajoasă cola
borarea economică diversificată între 
o ţari socialistă ca România şi o ţară

în curs de dezvoltare, cum este Peru. 
în aceasta constă semnificaţia cu totul 
deosebită a vizitei preşedintelui 
Ceauşescu în  Peru, prima, de altfel, pe 
care o efectuează în America Latină 
un conducător al unei ţări socialiste 
europene. Acest fa.pt este, .prin el în
suşi, simbolic pentru actualul climat 
dc destindere internaţională*.

Ziarul „El Comercio" scrie, într-un 
articol de fond, că sub auspiciile vi
zitei preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
se desfăşoară consolidarea relaţiilor 
.peruano-române în  industrie şi în  alte 
sectoare economice, care vor trebui 
să se cristalizeze în acorduri ce vor 
fi, fără îndoială, semnificative şi folo
sitoare pentru ambele ţări.

Intîlniri
Tovarăşul Ion Păţan, vicepreşedinte 

al Consiliului de Miniştri, ministrul 
comerţului exterior, a avut, în  cursul 
zilei de luni întâlniri succesive cu mi
nistrul industriei şi comerţului al Re
publicii Peru, Alberto Jimenez de 
Lucio, ministrul economiei şi finanţe
lor, Francisco Morales Bcrmudes Cer
ruti, şi ministrul agriculturii, Enrique 
Valdes Angulo.

Au fost abordate probleme privind 
dezvoltarea colaborării şi cooperării 
dintre cele două ţări.

Luni după-a.miază, tovarăşul Geor
ge Macovescu, ministrul afacerilor ex
terne al României, a avut o întrevedere

cu omologul său peruan, Miguel An
gel de la Flor Valle, cu care a discu
ta t probleme privind relaţiile politice 
dintre cele două ţări şi unele proble
me internaţionale actuale, inclusiv a- 
propiata sesiune a Adunării generale 
a Organizaţiei Naţiunilor Unite.

Tot în cursul zilei de luni, tovară
şul Bujor Almăişan, ministrul minelor, 
petrolului «i geologiei, şi Jorge Fer
nandez Maldonado, ministrul energiei 
şi minelor, au avut o întrevedere dc 
lucru, în cadrul căreia au examinat 
unele măsuri concrete privind coope
rarea în domeniile petrolier şi minier.

New York 18 — Trimisul special 
Agerpres, Victor Martalogu, transmite: 
Consiliul de Securitate s-a întrunit, 
luni seara, la ora 22 şi 40. de minute 
(ora Bucureştiului), într-o şedinţă de 
urgenţă, ca urmare a plângerii prezen
tate de Teofilo Acosta, însărcinatul ad- 
interim al misiunii permanente a Re
publicii Cuba pe lingă Organizaţia Na
ţiunilor Unite. Cererea de convocare, 
conţinută în dotuă scrisori adresate, în 
zilele de 12 şi 13 septembrie, preşe
dintelui pe luna în curs al Consiliului, 
ambasadorul iugoslav Lazar Mojsov, 
aduce drept temei „actele grave co
mise de forţele armate din Chile prin 
atacarea cu arme de foc a Ambasadei 
cubaneze la Santiago de Chile, răni
rea unui membru al misiunii şi agre
siunea întreprinsă împotriva vasului 
comercial „Playa larga“ în apele in
ternaţionale.

Deschizînd dezbaterile propriu-zise, 
ambasadorul cubanez Ricardo Alarcon 
Quesada a declarat că aceste acte consti
tuie violări grave ale principiilor Cartei 
O.N.U. şi ale altor norme fundamen
tale de drept internaţional. Ambasa
dorul Alarcon a arătat că evenimen
tele din Chile pun în pericol nu nu
mai realizările democratice şi socia
liste din această ţară, dar şi pacea şi 
securitatea internaţională.

Evocînd memoria lui Salvador Al- 
lende, reprezentantul Cubei a subli
niat rolul personalităţii fostului pre
şedinte în continuarea cursului demo
cratic al vieţii politice din Chile, afir*

mind că „Allende a murit ca un 
luptător, ca un erou, ca un martir al 
Americii Latine".

Reprezentantul cubanez a lansat un 
apel tuturor statelor şi organizaţiilor 
democratice şi antiimperialiste din lu
me, invitîndu-Ie să ia atitudine împo
triva terorii şi violenţei, a încălcării 
legalităţii internaţionale.

Luînd, cuvîntul după ambasadorul 
cubanez, reprezentantul autorităţilor 
militare de la Santiago de Chile, Raoul 
Bazan, fără să dezmintă acuzaţiile a- 
duse, a încercat să diminueze şi să 
minimalizeze gravitatea faptelor, afir- 
niînd că acţiunile îndreptate împotri
va reprezentanţei diplomatice cubaneze 
n-ar justifica întrunirea Consiliului de 
Securitate,

în cadrul şedinţei, violenţele şi ac. 
tele brutale comise atîr împotriva am
basadei şi navei cubaneze, cît şi îm
potriva militanţilor democraţi din 
Chile au fost condamnate şi de alţi 
vorbitori, între care reprezentantul so
vietic, Vasili Safronciuk, reprezentan
tul R.D.P. a Yemenului, Abdal Yashta, 
şi reprezentantul R.P. Chineze, Hua*g 
Hua. Ei au subliniat pericolul pe care 
îl reprezintă aceste aoté pentru pacea 
şi securitatea internaţională, au oma
giat memoria fostului preşedinte Al- 
lende, care a murit ca un erou, la pos
tul său.

Majoritatea vorbitorilor au cerut 
Consiliului de Securitate să adopte 
măsurile care se impun după analiza
rea şi aprecierea faptelor prezentate.

D e s c h id e r e a  c e l e i  d e  a d o u a  f a z e  
a  C o n fe r in ţe i  p e n tr u  s e c u r i t a t e  

şi c o o p e r a r e  in  E uropa
Geneva iS — Corespondenţă spe

cială de ia Dumitru Ţinu şi Corneliu 
Vlad: în sala mare a
Centrului internaţional de conferinţe 
din Geneva, a avut foc, marţi, şedinţa 
inaugurală a cehi de-a doua faze a 
Conferinţei pentru securitate şi coo
perare în Europa. Participă delegaţii 
reprezentând 33 de state din Europa 
şi Statele Unite şi Canada. Delegaţia 
Republicii Socialiste România este 
condusă de Valentin Lipatti, ambasa
dor însărcinat cu misiuni speciale.

înainte de începerea activităţilor 
.propriu-zise ale reuniunii, şeful dele
gaţiei ţării-gazdă, ambasadorul Robert 
Binschedler, care a prezidat prima şe
dinţă, şi şeful, delegaţiei suedeze au 
rostit scurte alocuţiuni, în care au e- 
vocat memoria Iui Gustaf al VI-lea 
Adolf, regele Suediei, iar participanţii 
au păstrat un moment de reculegere.

In continuare, ambasadorul Robert 
Binschedler a subliniat că a doua fază 
a conferinţei este cea a unor activi
tăţi în  comisii şi subcomisii. Rezulta
tele acestor eforturi —• a declarat el 
— vor trebui consacrate, .pe cît posi
bil elaborării unor reguli cit mai an- 
gajante privind comportamentul sta
telor în .relaţiile noi care trebuie sta
tornicite pe continent.

Menţionând că cea mai mare .parte 
a principiilor evocate la Helsinki şi 
care şi-au găsit loo în  discursurile pro
nunţate şi în documentele elaborate 
Ia prima fază a Conferinţei general- 
europeae simt cuprinse în Carta 
O.N.U. şi în alte documente, vorbi
torul a subliniat că actuala fază a 
conferinţei nu trebuie să se limiteze 
doar la repetarea şi confirmarea aces
tor reguli; ea trebuie să conducă la 
clarificarea, precizarea, concretizarea 
şi dezvoltarea acestor principii, la c- 
îi-mirtarea aplicării lor într-un mod 
diferit sau arbitrat. Preşedintele şedin
ţei a  apreciat că în  faţa reuniunii se 
află sarcini multe şi diferite şi a men
ţionat că eforturile desfăşurate în ca
drul conferinţei trebuie să fie inspirate 
de pace şi dreptate.

Au fost rezolvate, în continuare, o 
serie de probleme privind modul de 
desfăşurare a activităţilor conferinţei.

Lucrările reuniunii au continuat în 
cadrul organelor sale de lucru: Comi
sia. întîi — pentru • problemele secu
rităţii; Comisia a doua — pentru co
operarea în domeniile economic, şti

inţific şi tehnic şi al mediului încon
jurător; Comisia a treia — pentru co
operarea în domeniile culturii, educa
ţiei, informaţiei şi contactelor umane. 
Au fost desemnaţi, prin tragere la 
sorţi, preşedinţii care urmează să 
conducă, fiecare cite o zi, potrivit 
principiului rotaţiei, în  ordine ^alfa
betică, şedinţele celor trei comisii. în 
perioada imediat următoare, comisiile 
urmează a se întruni periodic, pentru 
a examina munca desfăşurată de sub
comisii şi .pentru a adopta măsurile 
necesare în vederea bunului mers al 
lucrărilor. In zilele următoare, este 
prevăzută începerea activităţilor în 
cele zece subcomisii ale conferinţei.

în  cursul după-amiezii, a  avut loe 
o şedinţă a Comitetului de coordona
re, consacrată stabilirii modalităţilor 
în care ţări neparticipante, riverane 
Mediteranei, să-şi facă cunoscute punc
tele de vedere asupra securităţii şi co
operării europene. După cum a deve
nit cunoscut, şi-au exprimat dorinţa 
de a  fi invitate la Geneva: Algeria, 
Tunisia, R.A. Egipt, Siria, Maroo şt 
Israel.

Cea de-a doua fază a  conferinţei, 
apreciată pe burnă dreptate ca deter
minantă — de activitatea depusă acum 
depinzând .însuşi succesul conferinţei 
—, începe sub auspiciile favorabile 
create de rezultatele pozitive. înregis
trate la reuniunea pregătitoare, ca şi 
la întîlnirea miniştrilor de externe, în 
prima fază, de la Helsinki. Nu se poa
te face, desigur, abstracţie de la fap
tul că, ţinind seama de însemnătatea 
deosebită pentru destinele Europei a 
problemelor aflate în dezbatere, st 
punctele de vedere sínt uneori foarte 
diferite, fapt explicabil, prin diversifi
carea ţărilor participante. Dar, tocmai 
de aceea apare ca o necesitate im
perioasă conlucrarea tuturor partici
panţilor, ,-în spiritul legalităţii, înţele
gerii şi respectului reciproc.

Participantă activă îa lucrările de 
pînă acum, la eforturile pentru buna 
pregătire şi debutul cu succes al con
ferinţei, România — conform .poziţiei 
sah .principiale — este animată de ho- 
tărîrea de a acţiona cu perspectivă 
pentru ca etapa de la Geneva să re
prezinte cu adevărat etapă de lucru 
intens pentru elaborarea documente- 

■ lor ce urmează. să fie supuse aprobr- 
-rii solemne -a şefilor de stat' sau de 
guvern.

Un ciclu de emisiuni 
dedicat tării noastre

Bonn 18 — Corespondentul Ager- 
pres, N. S. Stănesou, transmite: între 
16 şi 23 septembrie studioul de radio’ 
şi televiziune „Suddeutsche Rundfunk“ 
din Stuttgart (R.F. Germania) a pro
gramat un ciclu de emisiuni dedicat 
ţării noastre şi intitulat „O săptămr-
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EVENIMENTUL PE SCURT

Campionatul judeţean de fotbal F ol b a l

Seria I
METALUL I.O.S. — ELECTRICA 

SIBIU 3—0 (2—0)
Deşi lipsită de aportul a .patru ti

tulari, echipa- Metalul I.O.S. — care 
se menţin®,în poziţia de lider al seriei 
I — a reuşit să obţină o victorie clară 
în faţa modestei formaţii Electrica. 
Au marcat: Roca (min. 25, 35), şi 
Stîngu (min. 70). A condus bine 
G. Licbhardt (Sibiu).

C.F.R. SIBIU — CONSTRUCŢII 
SIBIU 0—I (0—0)

In ciuda „sărăciei“ de goluri, parti
da a fost interesantă. După o «priză 
perfect echilibrată, în  partea a doua 
a meciului, echipa Construcţii a avut 
o uşoara superioritate materializată 
prin golul marcat de Pavloviéi (min* 
52). Bun arbitrajul prestat de I. Mol
nár (Mediaş).

ŞANTIERUL SIBIU — DINAMO 
SIBIU 4—1 (2—0)

Evoluţia dinamoviştilor a  fost mult 
inferioară celei din etapele precedenţe, 
în  mare vervă, înaintarea formaţiei 
Şantierul a înscris .patru goluri .prin 
Diaconu (min. 4, 32, 67, 77). Pentru 
învinşi a marcat Şoaită (min. 90.). A 
condus corect Uwe Meier (Sibiu).

STICLA AVRIG — BALANŢA 
SIBIU 1—I (0—0)

Joc viu disputat în care ambele e- 
chipe au făcut risipă de energie. Re
zultatul este echitabil. Au marcat Da
mian (min. 60) pentru oaspeţi, respec
tiv Badea (min. 85, din 11 m),

INDEPENDENŢA SIBIU — 
UNIREA TALMACIU 3—0 (1-0)

Independenţa a avut o misiune des
tul de facilă în faţa Unirii care se a-

flă la a patra înfrângere consecutivă. 
Autorii golurilor: Păcuraru, Chcrciu 
(dim 11 m) şi Buga. Corect şi autori
tar a condus M. Ludoşan (Sibiu).

METALURGICA SIBIU—UNIREA 
OCNA SIBIULUI 1—2 (0—1)
Surprinzătoare această victorie a 

fotbaliştilor de ia Unirea care au evo
luat neaşteptat dc bine. Au înscris 
Popa (2) pentru învingători, respectiv, 
Netea.

Seria a ll-a
AVÎNTUL DÎRLOS — STĂRU

INŢĂ MEDIAŞ 2—0 (0—0)
După o repriză echilibrată, în _ care 

nici una dintre eohjpe n-a reuşit să 
se impună, în  partea a doua a. jocu
lui medieşenii îşi materializează supe
rioritatea prin golurile marcate ̂  de 
Mărgineanu. A condus cu scăpări 
I. Sasu (Agnita).

A. S. TIRNAVA — SPARTA 
MEDIAŞ 3—1 (2—1)

Victoria gazdelor este meritată. Fot
baliştii de la Sparta au evoluat slab.

AUTOMECANICA MEDIAŞ — 
SPICUL ŞEICA MARE 0-1 (0-1)

Prin golul înscris de R. Stoia în 
min. 37, din lovitură de la 11 metri, 
oaspeţii au obţinut victoria, furnizînd 
totodată o maré surpriză.

UARBOSIN COPŞA MICA — 
IMIX AGNITA 0—3 (0—1)

"Echipa din Agnita confirmă evolu
ţiile bune de .pînă acum şi îşi .păstrea
ză — datorită acestei victorii, — po
ziţia de lider al seriei a doua. Au în
scris: Boaru (min. 34), Dîrjan (mm. 
58, din 11 m) si Zgabercea (mie. 60). 
A condus bine I. Banciu (Sibiu).

GH TOPÎRCEANU

0 etapănoua
în

„Cupa Rom âniei“
Pentru o săptămână campionatele 

de fotbal se întrerup datorită jocului 
în care echipa noastră reprezentativă 
întâlneşte formaţia Republicii Demo
crate Germane şi pentru ca echipele 
din celelalte eşaloane să poată partici
pa la o nouă etapă din cadrul com
petiţiei dotate cu „Cu.pa României“.

Iată programul meciurilor .pe care 
le au de susţinut1 formaţiile din jude
ţul nostru: astăzi, 19. IX.1973: C.I.L. 
Blaj — Gaz metan Mediaş: duminică, 
23.IX: Lotrul Brezoi — C.S.M. Sibiu; 
Metalul I.O.S. — Vitromctan Mediaş; 
Metalurgica Sibiu — Metróm Braşov; 
Textila Cisnădie — Metalurgistul Cu- 
gi)-.

Toate întâlnirile încep la ora Î5.

[ !
I STAŢIILE NOASTRE DE RA- § 
l DIO VOR TRANSMITE ASTĂZI, * 
î  alternativ, pe programul 1, între « 
; orele 17,00 şi 17,50, aspecte din » 
9 repriza a doua a meciurilor de « 
S fotbal: Chiniia Rm, Vîlcea — Ş 
î Glentoran şi A.S.A. Tg. Mureş — î 
; Lokomotiv Sofia. De asemenea, se * 
S vor transmite aspecte din repriza S 
î a doua a jocurilor Crussaders —• !
• Dinamo şi Fenerbahce —• F.C. : 
; Argeş. In nocturnă, de la ora ■ 
; 21,00, dc ia Florenţa se vor pre- ;
• zenta aspecte de la întîlnirea de 9
• fotbal Fiorentina — Universitatea ■ 
Ş Craiova.

(Agerpres). 9

•  DELEGAŢIA COMITETULUI 
CHINEZ PENTRU PROMOVA
REA COMERŢULUI EXTERIOR,
condusă de Wan Iao-ting, preşedin
tele acestui comitet, a avut la Lon
dra, convorbiri cu ministrul bri
tanic al comerţului şi .problemelor 
de consum, Geoffrey Howe — in
formează agenţia China Nouă. Cu 
acest prilej cele două părţi şi-au 
exprimat dorinţa de a dezvolta re
laţiile de prietenie.

LorduJ Nel&oa,1 preşedintele Con
siliului pentru comerţul britano- 
chinez, a primit delegaţia chineză 
cu care a avut o convorbire prie
tenească.

•  FIDEL CASTRO, PRIM-SE- 
CRETAR AL C.C. AL PARTIDU
LUI COMUNIST DIN CUBA, 
PRIM-MINISTRU AL GUVERNU
LUI REVOLUŢIONAR AL RE
PUBLICII CUBA, care se află în 
drum spre .patrie, venind din R.D. 
Vietnam, unde a efectuat o vizită 
oficială, s-a oprit luni, pentru o 
scurtă vizită, la Praga — transmi-

Cu acest prilej, a avut loc o 
întâlnire între Gustav Fiúsak, se
cretar general al C.C. al P.C. di* 
Cehoslovacia, şi Fidel Castro. In 
cadrul întâlnirii, a fost lefectuat un 
schimb de informaţii legate de e- 
voluţia favorabilă a relaţiilor re
ciproce, fiind, totodată, abordate 
probleme actuale ale situaţiei in
ternaţionale.

•JURIUL CELUI DE-AL VII
LE A FESTIVAL AL FOLCLORU
LUI MUNTENESC DE LA ZAKO
PANE a acordat, pentru folclor 
autentic, premiul I şi „Toporişca 
de aur" ansamblului artistic român 
din Baişoara. La ediţia din acest an 
au fost prezenţi artişti din Bulga
ria, Cehoslovacia, Iugoslavia, R. D. 
Germană, Franţa, Spania, Polonia, 
Uniunea Sovietică şi Ungaria.

•  DUPĂ CUM ANUNŢĂ A- 
GENŢIA M.T.I., PETER VALYI, 
MEMBRU AL P.S.M.U., VICE
PREŞEDINTE AL CONSILIULUI 
DE MINIŞTRI AL R.P. UNGARE, 
a încetat din viaţa în urma unuite agenţia C.T.K.

gra-v occident, survenit în timp ce 
vizita Combinatul metalurgic din 
Miscolc.

•  LA ÎNCHEIEREA UNOR 
CONVORBIRI PE CARE LE-AU 
PURTAT TIMP DE DOUA ZILE 
LA TOKIO ministrul de externe 
nipon, Masayoshi Ohira, şi vice
preşedintele Comisiei Pieţei comu
ne, Christopher Soames, au căzut 
de acord asupra unor aspecte pri
vind colaborarea economică dintre 
Japonia şi ţările C.E.E. In vederea 
intensificării acestor legături eco
nomice, Christopher Soames a a- 
nuniţat că Piaţa comună intenţio
nează să înfiinţeze la Tokio, în 
1974, un oficiu de reprezentare.

•  KIM IR SEN, PREŞEDINTE
LE R.P.D. COREENE, a primit 
pe Gyanendra Bahadur Karti, mi
nistrul afacerilor externe ale Ne
palului. Convorbirea care a  avut 
loo cu acest prilej — menţionea
ză agenţia ACTC — a fost cordia
lă şl prietenească.

nă românească“. In cadrul programu
lui vor fi prezentate 24 de emisiuni 
la postul d's radio „Sudfunk*, ascultat 
de 25 de milioane de persoane, iar 
televiziunea va difuza, .î*  acelaşi in
terval, mai multe filme pe postul lo
cal, urmărit de 12 milioane do tele
spectatori. O amplă emisiune este con
sacrată reliefării rolului României în 
politica internaţională, în  menţinerea 
climatului de destindere în Europa. 
De asemenea, programul include mai 
multe emisiuni, în care este prezentată 
economia României şi relaţiile româno- 
vest-germane, -precum şi posibilităţile 
de cooperare multilaterală dintre cele 
două ţări. Având o tematică variată, 
ciclul de emisiuni, mai cuprinde evo
carea figurii domnitorului şi savantu
lui român Ditnitrie Cantetnir, de la 
a cărui naştere se împlinesc anul aces
ta trei secole, precum şi reportaje în
făţişând frumuseţile turistice ale Ro
mâniei — între care Delta Dunării — 
emisiuni dedicate folclorului şi muzi
cii româneşti etc.

Emisiunea^ „Portretul unui oraş ro- 
mân“ va fi prezentată zilnic, astfel 
înoît şase dintre cele mai mari şi mai 
frumoase localităţi ale ţării noastre 
vor deveni cunoscute ascultătorilor 
din Germania Federală.

In aceeaşi perioadă, Stuttgartul găz
duieşte o serie de manifestări cultura
le româneşti, intre care expoziţia fo
tografică „Tineretul român —• tradi
ţie şi actualitate“, expuneri la I*sti tu
tui pentru relaţii culturale cu străină
tatea di* localitate, conferinţa privi
toare la România contemporană, iar 
îa Camera do Comerţ şi Industrie, 
conferinţe referitoare îa posibilităţii« 
de cooperare economică r-omâno-vest< 
germană.
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I l i i .  Sibiu
cu sed iu l in Sibiu

fstr. Uzinei nr. 7, angajează |  
ţdc urgenţă:
I — tehnician construe-1
I tor Í

— proiectant principal |
electromecanic — |
prin concurs |
muncitori pentru^ 
calificare în meseria |  
de lăcătuş construe-1 
ţii metalice

-1 I

Oficiul de
îmbunătăţiri

Sibiu
str. Someşului nr. 49, tele-! 
fon 1 16 75, angajează de 
urgenţă:

mecanici întreţinere 
utilaje
buldozerişti
excavatorişti 

pentru şantierele din Sibiu 
şi Mediaş.

i M i H M i i i f i i i u i i r g i n i f

ac

I O fic iu l ju d e ţe a n  d e  t u r is m  
I S ib iu
mm
: vă oferă posibilitatea petrecerii unui concediu plăcut 
E în perioada septembrie şi octombrie la toate staţiunile 
: de pe litoral.
E — Preţuri reduse
Ei — Cazare la hoteluri categoria I
: — Reducere de 50°/« pe C.F.R.

— Data de plecare şi durata şederii la alegere 
« — La cerere se asigură numai masa
E sau numai cazarea.
: Informaţii şi vînzarea biletelor la Agenţia de tu-
E rism Sibiu şi prin punctele turistice din Mediaş şi Cis-
E nădie.
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